

LA EDUCACION FISICA

El Congreso de París

IV

He aquí el punto batallón. No cabe duda de que a los jóvenes, una vez llegados a la pubertad, hace falta prepararlos para la lucha de la vida, y el problema primero es como se soluciona durante su permanencia en los Institutos. Entrar estos muchachos generalmente a estudiar la segunda enseñanza, ó deben entrar, a los once ó doce años.

No han definido aún qué forma, qué medio han de emplear para ganarse la vida; pero es indudable que así como en el cultivo de su inteligencia se busca lo más elemental de la sabiduría para que con un conocimiento general de las principales materias de ciencias, letras y artes pueda definir sus inclinaciones, también su educación física debe tener esta característica.

El hombre necesita para ser un buen ciudadano y cumplir con su deber, en cualquiera de las múltiples profesiones á que se dedique 1.º patriotismo y disciplina; 2.º medios físicos para resistir los agentes exteriores que en el país donde ha de vivir existen, y 3.º cultura social indispensable, en su relación con los demás.

Sirviendo esto de norma, ¿cuál es el método mejor de educación física que con agrado y satisfacción enseñe estas importantes condiciones, á la vez que puede influir más en su desarrollo corporal?

Yo no encuentro nada como la prudente explicación de los juegos y deportes, adaptados á nuestras condiciones anatomofisiológicas y á nuestras costumbres y condiciones topográficas.

¿Dudará nadie que este sport alpino, ya desarrollado, por fortuna, en nuestra vecina sierra de Guadarrama, educa el organismo mejor que nada á resistir los agentes exteriores y que con sus reglamentados juegos y ejercicios enseña y estimula el amor á la Naturaleza, la disciplina y la cultura social?

El joven ya necesita prepararse especialmente para algo que es ineludible, y que ha de ser su primer oficio: servir para la defensa de la Patria. ¿Podrá dudar alguno que si la creación de jóvenes exploradores se gradúa bien por edades, ha de ser una elemental preparación con este objeto que no tiene rival?

Yo no encuentro nada como los deportes y los juegos; pero empiezo por creer que no existe medio que más armónicamente dé fuerza, resistencia y virtudes con plena satisfacción del espíritu que éste.

Yo obligaría á los Institutos, como en Inglaterra, á tener grandes parques de juegos y á formar Sociedades deportistas que cultivaran la agilidad, la destreza de nuestra juventud, imponiéndoles, al mismo tiempo, disciplina, la cortesía y la nobleza que pierden nuestros muchachos en las Plazas de Toros, por desgracia.

¿Qué hemos visto de esto en París? Nada, algo que denotaba su existencia en alguna industria que presentaba objetos en la Exposición. Hemos visto sólo un culto exagerado al atleta, que es un ser desgraciado, que bajo aquella belleza física, oculta una mayor predisposición de su organismo á adquirir todo elemento morboso. El hombre que desarrolla excesivamente un aparato, es á costa de los demás, y como son todos los que han de defender el organismo, sucumbe.

Es como si una nación que hubiera de luchar con otra no tuviera más que infantería muy admirable, sin igual; pero sin poder contar con otro elemento de combate, mientras su enemiga, aun siendo inferior su infantería, estuviera provista de todos los elementos que la guerra moderna necesita, sobre todo de una buena administración y Sanidad militar. Seguramente nadie creerá que pudiera resistir la primera ni aun los primeros combates.

Más el buen sentido no ha dejado de aparecer en el certamen de París, cuando ha llegado la hora á la Gimnástica de aplicación, y ahí tenéis al teniente Hebert con sus fusileros y aprendices marineros, que fundando su método en un régimen natural, ha presentado, no un equipo de 20 ó 30 hombres, sino cientos de ellos y cientos de muchachos, que cuando desnudos desfilaban delante del público, éste podía notar qué desarrollo más equilibrado, qué buen aspecto y qué agilidad y pericia para el oficio de soldado marineros demostraban aquellos 350 hombres y muchachos. Este señor, que ha logrado tener un éxito ruidoso en París, al que ha contribuido el patriotismo de que hoy se encuentra poseída toda Francia, ha hecho una labor verdaderamente notable, pues ni aun las ridículas pretensiones de que adolecen casi todos estos métodos, al quererles dar supremacía científica sobre los demás, están muy exageradas, ni han impedido su brillante resultado.

Como Gimnástica aplicada, yo creo que es lo mejor que allí se ha visto.

La gimnástica militar entre los franceses, á fuerza de estar admirablemente desarrollada, cae en el defecto de influir en todas las demás, comunicando al joven la terrible idea de la venganza, que no discute, allá ellos; pero que protesta de que bajo esa mala idea se educa al niño y á la mujer francesa. Lo mismo ocurre á los alemanes; pero esta raza se adapta mejor á esta barbaridad, y no lastima tanto el sentimiento y el arte.

Dr. DECREF.

La Comandancia general de Ceuta

En la Gaceta de hoy se publica el siguiente real decreto:

«A propuesta del ministro de la Guerra, y de acuerdo con mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º La Comandancia general de Ceuta comprenderá, á más de la indicada plaza y su antiguo campo exterior, la plaza de Tetuán y el territorio ocupado por nuestras tropas.

Art. 2.º Las fuerzas dependientes de la mencionada Comandancia general, que constituirán la guarnición normal de las indicadas plazas y territorios, serán las siguientes: una brigada de Infantería de línea, formada por los regimientos de Ceuta, núm. 60, y del Serrallo, núm. 69; la primera brigada de cazadores, compuesta de los batallones de Madrid, número 2; Barastro, núm. 4; Arapiles, número 9, y Llerena, núm. 11; un regimiento de Caballería, un depósito de ganados, un regimiento mixto de Artillería de campaña, Comandancia de tropas de dicha Arma, Parque móvil de municionamiento, un regimiento mixto de Ingenieros, una compañía de telégrafos de la red permanente del territorio; Comandancia de tropas de Intendencia, una compañía mixta de Sanidad militar, la milicia voluntaria y el tabor de Policía indígena de Tetuán.

Art. 3.º La Subinspección de las tropas de la citada Comandancia general estará á cargo del jefe de la brigada que guarnezca la plaza de Ceuta, el cual tendrá iguales atribuciones á las concedidas por las disposiciones vigentes á los subinspectores de las tropas de las regiones.

Art. 4.º En casos de vacante, ausencia ó enfermedad del comandante general, le sustituirá en el mando el general más antiguo de los destinados en el territorio, encargándose del despacho el subinspector de las tropas.

Art. 5.º En casos análogos, el subinspector será reemplazado por el otro general de brigada perteneciente á la Comandancia general.

Art. 6.º El ministro de la Guerra queda encargado de dictar las instrucciones que sean precisas para el cumplimiento de este decreto.

Dado en Palacio á nueve de abril de mil novecientos trece.—ALFONSO.—El ministro de la Guerra, Agustín Luque.»

La Sinfónica de Madrid

Cuarto concierto.

El viernes, á las nueve y media de la noche, la Orquesta Sinfónica de Madrid dará en el teatro Real su penúltimo concierto, dirigido por el eminente Peró.

Esta fiesta musical será digna continuadora de las anteriormente celebradas, y en ella, como viene siendo plausible costumbre en esta Sociedad artística, se interpretará una obra de autor español.

Conrado del Campo, ilustre compositor que ha dado ya brillantes pruebas de su talento, es el autor de la obra, que ejecutará la Orquesta Sinfónica, de la que forma parte.

El programa del concierto es el siguiente:

Primera parte.

Quinta Sinfonía, en mi (Ob. 95.) (Del Nuevo Mundo), Beethoven.

Adagio.—Allegro molto.

Largo.

Scherzo. Molto vivace.

Allegro con fuoco.

Segunda parte.

Segunda Sinfonía, en re. (Ob. 73.), Brahms.

Allegro non troppo.

Adagio non troppo.

Allegretto grazioso.

Allegro con spirito.

Tercera parte.

1.º La Divina Comedia (fragmento final del Inferno), C. del Campo.

2.º Las travesuras de Till Eulenspiegel. Poema sinfónico, en forma de rondó (ob. 28), R. Strauss.

3.º Leonora, obertura núm. 3, Beethoven.

LA VIEJA DE SAULCHERI

Tiene ciento cuatro años

Y lee sin gafas.

PARIS. En Saulchery, pequeña comuna del distrito de Chateau-Thierry, vive una anciana que cumplirá en mayo próximo ciento cuatro años.

Vive con su yerno, M. Pacon, anciano venerable.

Se llama Elena Guerard, y nació el 21 de agosto de 1809 en Chateaufort-sur-Seine.

Durante toda su vida ha trabajado en el campo.

Se casó con un tal Destrois á los veintisiete años de edad. Tuvo y crió seis hijos. Siempre fué pobre.

Hoy tiene una nieta. Y esta nieta es abuela á su vez.

Nunca ha tenido enfermedad alguna. Desde hace un mes se queja de un comienzo de sordera.

Un periodista la entrevistó antayer, y oyó de sus labios lo siguiente:

«Aparte de la sordera, estoy perfectamente. Tengo un buen temperamento, un apetito sólido, y duermo perfectamente diez horas todas las noches.

Me levanto cuando sale el sol, según costumbre de toda mi vida, y no necesito á nadie para vestirme y arreglar mi cuarto.

Coso y leo los periódicos sin gafas.

Hace cuatro años que los vecinos de Flam-

boin, en cuya aldea cumplí un siglo, me regalaron un sillón.

En 1814 vi á los cosacos. A quien no he visto es á Napoleón. Mi marido si recordaba haberlo visto en un vivac durante la invasión.

Mi padre y mi madre murieron á la misma edad, es decir, á los noventa y un años.

Mi marido falleció joven. Sólo tenía el pobrecito ochenta y seis años.

La respetable anciana es muy visitada todos los días por gentes que acuden á conocerla.

Estas visitas la causan gran placer, y para cuantos la saludan tiene una frase amable.

Dice que cree tener aún por delante diez ó doce años de vida tranquila y sana.

El género chico

Agradecidísimo.

Mi buen amigo D. Antonio García Ibáñez, primer actor y director de la compañía que actúa en el teatro de Novedades (el único de los del género chico en el que se gana dinero) se ha molestado conmigo porque en uno de mis artículos he tenido el atrevimiento de decir que en Madrid no había ningún primer actor, de los del género chico, claro está, que fuera notable, y además afirmar que solamente al Sr. Peña se le podía llamar discretísimo.

Esto que yo he dicho es una apreciación mía, y como yo tengo, como todos los mortales, un perfecto derecho á equivocarme, puede muy bien suceder que todos los primeros actores que en Madrid trabajan sean notables y hasta sobresalientes, y que no haya ni uno solo discretísimo.

Pero es el caso que mi buen amigo el señor García Ibáñez, primer actor, como ya he dicho, del afamado teatro de Novedades, para demostrarme lo muy incomodado que conmigo estaba, me dijo que él había pagado muchas veces sin recibir nunca contestación.

Si me hubiera dicho que había escrito muchas veces y no había recibido contestación, le hubiese creído, porque, ¿á quién no le ha sucedido eso?

Y después mi buen amigo, sin duda para que yo quedase bien seguro de su enfado, añadió:

—Pero usted cree que si yo no fuese un primer actor se hubiera hecho ciento y pico de noches esa tontería que usted escribió y que nosotros estrenamos con el título de «La Venus moderna»?

Las palabras de mi buen amigo me dejaron aterrado, pues yo estaba creyendo en que el éxito que alcanzó mi tontería había sido exclusivamente por el acuerdo con que la interpretaron desde el primer actor al último corista y por lo que la Empresa de Novedades, siempre generosa, gastó en decoraciones y trajes para poner la tontería con todo el lujo y propiedad que la tontería requería para ser puesta en escena.

Pero como el Sr. Ibáñez me habló con el corazón en la mano, ó por lo menos señalando con la mano el sitio donde tenemos el corazón, no tengo más remedio que reconocer que los seis mil y pico de reales que por derechos de representación en Madrid he cobrado de la citada tontería, al Sr. Ibáñez, y solamente á él, debo el haberlos cobrado.

Retiro, pues, mi agradecimiento á la Empresa del teatro y á los artistas que en la interpretación de mi tontería tomaron parte, y toda esta gran cantidad de agradecimiento, que es muy grande, puede recogerla el señor Ibáñez, pues solamente á él la dedico.

Agradecidísimo por esos seis mil y pico de reales que me ha regalado, y no se olvide que estoy dispuesto á recibir por el mismo procedimiento aunque sean seis mil millones de duros.

¿Pero me permite usted, mi buen amigo, que haga una pequeña observación?

El día que se estrene una obra y en esta obra trabaje usted y esta obra fracase, ¿tendrá el autor de ella derecho á decir que no ha llegado á las cien representaciones por culpa de usted?

Porque yo creo que si de usted depende el que una obra se haga cien noches, también dependerá de usted que otra obra se haga tres noches, cinco noches, diez noches.

Repito que le estoy á usted agradecidísimo, y por eso lo hago público. ¡Ah! Y conste que á mí me parece usted uno de los primeros actores más discretos que en Madrid trabajan.

Pero conste también que de discreto á notable hay una gran diferencia.

JOSE ROMEO

UNA VIDA DE HEROISMO

El salvador de naufragos

Le dan la cruz de la Legión de Honor.

PARIS. En Saint-Seurin d'Uzet, pequeño puerto próximo á Saintes, ha sido impuesta solemnemente la cruz de la Legión de Honor á Pedro Milh, bravo marino, de ochenta y cuatro años de edad.

Pedro nació en Port-Maubert, en 1828. Después de siete años de navegación de cabotaje y altura, entró, en 1849, en la flota de guerra.

Asistió al bombardeo de Salé (Marruecos), en 1851.

Salvó luego á varios camaradas y recibió algunos certificados elogiosos de los almirantes Dompierre D'Ormay y Rigault de Genouilly.

A bordo del Vauban y luego del Sané, fué querido y admirado por sus jefes.

En 1852 fué licenciado; pero se renganchó en 1854 y tomó parte en la guerra de Crimea

como contramaestre de timonales, á bordo de la corbeta Eumenide.

Gracias á él, este buque no chocó con un barco alemán, á la entrada de los Dardanelos.

Y entonces le dieron la medalla militar.

Asistió al bombardeo de Sebastopol y volvió á Francia. Su comandante le había enseñado á escribir.

Se dedicó á marino mercante, y durante su larga vida, ha salvado numerosos buques.

En 1875, salvó al tres mástiles austriaco Havaal. En 1898, á la goleta Irene, de Burdeos. En 1900, al brick Doctor Oliva, de Vanes. En 1902, á la goleta El Pensamiento, de Saint Malo. En 1903, á la Victorina, de Vauves. En 1905, al dundee Olimpo, de Saint Brieuc.

El año pasado, con ochenta y cuatro años de edad, Pedro salvó, después de cuatro horas de angustia y en medio de una tempestad horrible, al dundee Vallée, de Paimpol.

Además, ha salvado infinidad de buques pesqueros.

Centenares de personas le deben la vida. Al solemne acto de hacerle miembro de la Legión de Honor, han concurrido muchos de los marinos salvados por él.

MADAME THAFT

Los animales y las plantas

En breve se inaugurará en Madrid la primera fuente abrevadero que construye la Asociación Protectora de Animales y Plantas.

El acto será muy interesante, porque esa fuente constituirá en Madrid una curiosa novedad que llamará la atención.

Recientemente ha sido condecorada madame Thaft, fundadora, secretaria y alma, en verdad, de la Asociación, con el diploma de honor de la Société Protectrice des Animaux de la Loire Inférieure en Nantes (Francia), y merecería que en España se premiara igualmente la labor vigorosa, infatigable, extraordinaria de esta ilustre y ejemplar mujer, cuya cultura y actividad no es posible que encuentre quienes la superen, ni aun quienes la igualen. Sólo elogios y elogios entusiastas merece madame Thaft por su labor cultural en tan benemérita Sociedad.

Por cierto que últimamente le ha ocurrido á madame Thaft un caso curioso.

Tenia madame Thaft un bonito perro setter, llamado «King», que la acompañaba por las noches en sus diarias excursiones por los alrededores de su casa para ejercer la caridad con los mendigos que dormían á la intemperie echados en los quicios de las puertas. Porque madame Thaft en el invierno tiene esta cristianísima costumbre de recorrer las calles y repartir limosnas, mantas y dinero, entre los desamparados de la fortuna que duermen al aire libre. La acompañaba, como decimos, el perro «King», que, como el célebre caballo de Kokiurko, se detenia ante cada pobre y no seguía andando hasta que madame Thaft le socorria. Pues á madame Thaft le han robado su perro «King». Celebraremos que encuentre al noble animal, inconsciente colaborador de la obra social que tan apostólicamente realiza la bella señora alemana.

TEATRO DE LA PRINCESA

M. Huguenet y madame Géniat en Madrid

Mañana viernes llegarán á Madrid Félix Huguenet, Marcelle Géniat y Mad. Simon-Girard, y los demás artistas de la Comedia Francesa y del teatro de la Porte-Saint-Martin, de París, que, bajo la dirección de Hertz y Coquelin, trabajarán en el teatro de la Princesa.

Debutarán el sábado 12, como hemos anunciado, con La robe rouge, la célebre obra de Brieux, que tanto cuando se estrenó, como en su reciente reprise en el teatro de la Porte-Saint-Martin, tuvo un éxito colosal. Esta es una obra interesantísima, en la que el autor, con gran arte, nos hace presenciar un doloroso conflicto pasional, á la par que flagela las costumbres de moralidad, muy dudosa, de parte de la magistratura.

Las demás representaciones de la pequeña serie que dará esta compañía francesa son, como hemos dicho, entresacadas de un repertorio admirablemente escogido. Les flambeaux, la obra más notable de Henry Bataille, que á las 150 representaciones en París tiene mayor éxito cada día; Le secret de polichinelle y Les marionnnettes, de Pierre Wolf, y Le foyer, de Octave Mirbeau.

Con Huguenet, Marcelle Géniat, Simon-Girard, Marie-Laure, Dulac, Himmel, Pierre Renoir, Leubas, Monteux, Gildés, Mancini, etcétera, tienen un reparto extraordinario los principales papeles de estas obras.

Con la tournée Huguenet-Géniat es París y el arte parisién quien viene á nosotros, representado por los primeros artistas y las mejores obras de los dos primeros teatros franceses: la Comedia Francesa y la Porte-Saint-Martin.

El abono hasta ahora es brillante y en él figuran nombres de lo más escogido de la mejor sociedad. Entre otros, las señoras de Iturbide y Chavarrí de Vázquez, embajador de Francia, duquesa de Tetuán, marqueses viuda de Rogaraya, Valdeiglesias, viuda de Hoyos, Somosano, Bayamo, Castejón, Mendigorría; condes de Valmaseda, Mareuil, Romanones; Antigua y Nueva Sociedad de Madrid; Sres. Escalán, Peñalver, Bosch, Mata, Monedero, Kindelan, Sáinz, Mariátegui, Peant, Quesada, Colret, Foster, Peinador, Robles, Hernández, etc.

La pequeña serie de representaciones francesas será, seguramente, un acontecimiento teatral.

EN EL PAIS DE LOS «TRUSTS»

PARA ABARATAR LA VIDA

Hacia el librecambio.

NUEVA YORK. Ha sido presentado á la Cámara de Representantes el «bill» aduanero Underwood.

El país, con la excepción de algunos miles de industriales, lo ha acogido con alegría.

Todos ven en el mismo un paso gigantesco dado en la senda que lleva al libre cambio.

El rasgo más saliente del mismo es la supresión de los derechos de aduanas sobre numerosos artículos de primera necesidad.

El pueblo denomina el «bill» Underwood, cuya presentación ha dado inmensa popularidad al Presidente Wilson, «The free market basket».

Wilson había prometido, cuando la campaña electoral, que si lo elegían Presidente, se dedicaría desde el primer momento á abaratar la vida, y ha comenzado á cumplir su promesa.

En el «bill» se propone la supresión de los derechos de aduanas sobre infinidad de artículos alimenticios, sobre las telas destinadas á las clases media y obrera y sobre los productos necesarios para su fabricación, y además, se establecen considerables reducciones.

En cambio, se aumentan los derechos sobre los artículos de lujo.

Todas aquellas materias monopolizadas por los «trusts» son liberadas ó reducidas en lo que á los derechos de aduanas se refiere.

Así, pues, los trusts no podrán elevar los precios porque lo impedirá la competencia extranjera.

He aquí algunas de las modificaciones que entraña el «bill» Underwood.

Los azúcares entrarán libremente en los Estados Unidos desde 1916. Hasta entonces, disfrutaban de una reducción arancelaria de un 25 por 100.

Las lanas entrarán sin pagar nada cuando no estén elaboradas. Si lo están, pagarán menos de la cuarta parte de lo que pagan actualmente.

Entrarán sin abonar derechos las carnes, las harinas, la galleta, el calzado, las maderas destinadas á la construcción, los carbones, los minerales de hierro, los artículos de talabartería, las patatas, la sal, los cerdos vivos, el maíz y sus harinas, los tejidos de algodón que sirven para la saquería, las mantecas y cremas, los cueros, los instrumentos agrícolas, el papel para imprimir que valga á menos de 15 céntimos la libra, las máquinas de escribir y de coser, las linotipias, las máquinas de componer, las cajas registradoras, los rieles de acero, los alambres empleados por los agricultores, los clavos, las corbatas de algodón, el pescado, el azufre, la sosa, los materiales necesarios para el curtido de las pieles, los ácidos acético y sulfúrico, el borax, los mangos de escobas, la hojalata y otros muchos artículos.

Los diamantes sin tallar, las piedras preciosas, las pieles y los productos derivados del alquitrán, serán aumentados en un diez por ciento, y los aceites volátiles, en un veinte.

El queso no pagará nada tampoco.

Cuando la harina proceda de un país donde su salida sea gravada, los Estados Unidos la impondrán un derecho del diez por ciento.

Las preparaciones medicinales, el aceite de ricino, el jabón común, la loza ordinaria, el aceite de oliva, los vasos de cristal corrientes, las colas, la porcelana y toda vajilla no pintada, los tejidos de algodón en general, los tricots, la ropa blanca confeccionada, las frazadas, los cobertores y mantas, las telas para vestidos de mujer y niño y los artículos de caucho, pagarán la mitad ó la cuarta parte que actualmente.

Igual sucederá con los macarrones, las frutas, los limones, los vestidos hechos para mujeres, los peluches, los guantes, las cintas, los pañuelos de seda corriente y las naranjas (que serán asimiladas á los limones).

Los derechos sobre el alcohol y sus derivados seguirán siendo los mismos.

Los derechos de los artículos manufacturados que no enumera el «bill» serán rebajados al 16 por 100 ad valorem.

Las mercancías llegadas en barcos construidos en astilleros yanquis, y pertenecientes á norteamericanos, serán beneficiadas con una rebaja en los derechos de aduanas de un 20 por 100.

La Comisión dictaminadora del «bill» termina su informe con la siguiente frase:

«El desarrollo, en lo porvenir, de nuestra gran industria está más allá de los mares.»

Todo el «bill» tiende, no sólo á abaratar la vida, sino á obligar á los industriales á no limitarse al mercado interior y á dedicar su esfuerzo á la conquista de los mercados de otros países.

Calculábase que el «bill» causará al Tesoro federal una pérdida anual de 80 millones de dólares (400 millones de pesetas).

Esta pérdida será compensada por el producto del nuevo impuesto progresivo sobre la renta, que estatuye la siguiente escala fiscal:

No pagarán nada quienes tengan una renta inferior á 4.000 dólares al año.

Desde 4 á 20.000 dólares, se abonará el 1 por 100. Desde 20 á 50.000, el 2. Desde 50 á 100.000, el 3. Desde 100.000 en adelante, el 4.

El nuevo impuesto producirá, por lo menos, 100 millones de dólares. Habrá, pues, superávit.

Es indudable que será aprobado el «bill» Underwood, pues los demócratas están en mayoría en las Cámaras.

# Informaciones del extranjero

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 10 de abril de 1863.

**LEMBERG 9.** Los cosacos persiguieron una banda insurgente hasta la frontera austriaca.

**PARIS 9.** El Sr. Comyn se prepara a marchar mañana a Londres.

Se confirma que Austria, Francia e Inglaterra, apoyadas por las simpatías de naciones de segundo orden, tratan de obtener para Polonia el restablecimiento de un orden de cosas que satisfagan los deseos de este país y aseguren la paz europea.

**CRACOVIA 9.** El general Berg sustituye al Príncipe Constantino en el mando de Polonia.

Aumenta la insurrección en Lituania.

## EN EL REICHSTAG

Sesión tumultuosa.

**BERLIN.** La sesión celebrada ayer por el Reichstag fué verdaderamente sensacional. Discutiase la nueva ley militar, y tenía pedida la palabra el general Hansler, perteneciente al Centro católico.

Todos creían que hablaría en favor de ella. Pero la sorpresa de la Cámara fué grande cuando el general Hansler, no sólo no apoyó la ley, sino que dirigió terribles ataques al Ejército alemán.

Dijo que el Ejército cuesta al Imperio muchísimo más de lo que vale.

Afirmó que la oficialidad no está a la altura de su misión.

Censuró el excesivo lujo de muchos oficiales y la incultura de otros.

Sus palabras originaron tempestades de protestas de los conservadores y salvas de aplausos de los socialistas.

Contestó el ministro de la Guerra, censurando durísimamente, en términos de una gran violencia, al general Hansler.

Los socialistas salieron a la defensa de éste e interrumpieron repetidas veces en su discurso al ministro de la Guerra.

Hubo muchos escándalos, fuertes voces, amenazas y dicterios.

El alboroto continuó en los pasillos.

Dicese que algunos generales piensan desahogar a su colega Hansler.

Este afirma que ya era tiempo de que alguien dijera claramente al país la verdad de lo que ocurre.

Los periódicos dedican a la sesión de ayer largos y apasionados comentarios.

## LA GUERRA EN LOS BALKANES

La cesión de Scutari.

**FRANCFORT.** Un telegrama de Roma dice que Italia y Rusia insisten en que Montenegro desista de la posesión de la plaza de Scutari a cambio de 20 millones de francos.

El mismo despacho dice que las hostilidades están suspendidas, tanto en Scutari como en las líneas de Tchataldja.

## Combate nocturno

Los búlgaros sorprendidos.

**CONSTANTINOPLA.** Los búlgaros continúan fortificando sus líneas frente a las turcas de Tchataldja y montando en ellas los grandes cañones que les sirvieron para bombardear Andrinópolis.

Los turcos ven con alarma estos trabajos, que pueden ponerles, en algunos puntos de sus defensas, en condiciones de inferioridad.

Los búlgaros habían ocupado últimamente el pueblo de Yalos, en el litoral del Mármara, y no lejos de Kum-Burgas.

Dicha ocupación, unida a las de Bogados y Kateros, amenazaba a la línea turca por uno de los flancos.

En vista de ello, el Estado Mayor otomano hizo preguntar a los regimientos cuáles de ellos querían, voluntariamente, brindarse para participar de una operación donde era preciso vencer o morir.

Muchos regimientos se ofrecieron en masa. Fueron escogidos seis, que anteanoche avanzaron a favor de la oscuridad y con un silencio absoluto hacia Yalos.

El pueblo fué cercado, sin que los centinelas búlgaros se dieran cuenta de ello.

El silencio de la noche fué roto por un toque de clarín.

Y los seis regimientos otomanos, sin disparar un tiro, se lanzaron a la bayoneta.

En un momento estuvieron dentro del pueblo y sorprendieron a los búlgaros, que huieron, poseídos de pánico.

Llegaron de Bogados algunos batallones, que cargaron también al arma blanca contra los otomanos vencedores.

Estos les recibieron a bayonetas, y después de una lucha horrible y silenciosa, en las calles de Yalos, los búlgaros, cuando amanecía, se retiraron hacia Bogados, perseguidos de cerca.

Dejaron en Yalos y sus cercanías 485 cadáveres.

Los turcos han comenzado a fortificarse en Yalos y han enviado cañones de gran calibre.

## El plan del Rey Nicolás

¿Abdicará?

**LONDRES.** Despachos de Cetigna dicen que el Rey Nicolás tiene un plan, que llevará a la práctica en breve.

Si Europa se obstina en oponerse a la toma de Skutari, abdicará y renunciará a la Corona de Montenegro.

Se embarcará en Antivari con su familia y residirá en una ciudad del centro de Europa.

Montenegro dejará de ser nación independiente y se incorporará a Serbia.

Gozará, en su régimen interno, de una amplia autonomía.

El Rey Pedro reinará sobre Serbia y Montenegro unidos, y así el nuevo Estado, no obstante la oposición de Austria, tendrá salida directa al Adriático.

El Rey Nicolás y sus hijos gozarán de una lista civil bastante para que vivan con decoro.

El Rey Nicolás y sus descendientes tendrán derecho a la Corona serbiomontenegrina cuando se extinga la primera rama de la familia Karageorgewitch.

## Hacia la paz

La nota definitiva.

**LONDRES.** Los embajadores de las Potencias ultimán la nota definitiva de contestación a los aliados.

En ella aceptan la línea fronteriza Enos-Midia como base de las negociaciones.

Podrá ser modificada parcialmente.

En lo relativo a las islas del Egeo, las Potencias se reservan el derecho de estatuir sobre su suerte futura.

La frontera de Albania será fijada teniendo en cuenta las observaciones de los aliados.

Los embajadores terminarán su nota aconsejando a los aliados cesen en las hostilidades y acepten la paz.

Créese que así lo harán y que todo quedará acordado en breve plazo.

## Serbia transige?

**VIENA.** Se afirma aquí que Montenegro renunciará a Skutari en cambio de 20 millones, y que Serbia está dispuesta a retirar sus tropas de dicha plaza y de Durazzo. Si fuera cierto, todo se arreglaría fácilmente.

## La huelga general

El domingo empieza.

**BRUSELAS.** El domingo próximo comenzará la huelga general, organizada por los socialistas.

Extenderáse a todo el Reino de Bélgica.

Mil quinientos Sindicatos la han votado y la llevarán a la práctica.

Créese que el movimiento alcanzará a quinientos mil hombres.

Los futuros huelguistas envían a miles sus hijos pequeños a Francia, Holanda y Alemania, donde los socialistas se encargan de su alimentación y cuidado.

Ha causado gran sensación el acuerdo de los mineros ingleses de no permitir la exportación de carbones a Bélgica mientras la huelga no cese.

Los tipógrafos de los periódicos trabajarán, aunque dando a sus compañeros la tercera parte de sus jornales.

Los de las imprentas no periodísticas cesarán en su trabajo.

Esperan los socialistas que la huelga general en las minas lanzará al paro, por cierre forzoso de las fábricas, a aquellos obreros que no les secundan.

El Gobierno convocará a las milicias y acuartelará a las tropas.

## COSAS FRANCESAS

Misión francesa.

**MARSELLA.** A bordo del vapor *Chauvi* ha marchado a Casablanca la misión francesa que, de acuerdo con la española, procederá a la delimitación de fronteras en Marruecos.

La guillotina está quieta.

**PARIS.** Los periódicos habían anunciado hoy que la guillotina estaba preparada y no tardaría mucho en funcionar.

En el ministerio de Justicia lo han negado terminantemente.

Joyería robada.

**PARIS.** Ha sido robada una joyería de la calle de Amsterdam.

Los ladrones se llevaron joyas por valor de 10.000 francos.

Marineros en huelga.

**LA ROCHELA.** Los marineros del vapor ruso *Banjer* se han negado a embarcar, fundándose en que la alimentación que se les daba era tan corta como deficiente.

Una quiebra.

**PARIS.** Ha quebrado la Compañía general de Río Janeiro.

Deja un pasivo de ocho millones.

Un robo.

**PARIS.** En una estación inmediata a Chalons-sur-Saone, un individuo, estando el tren en marcha, penetró en un departamento donde iba un viajero solo. Le medio estranguló y quitóle el reloj, la cartera y el maletín. Después desapareció.

Cuando el robado recobró la respiración y pidió socorro, fué imposible capturar al audaz bandido.

## ENTRE ANARQUISTAS

### Un hombre agredido á cuchilladas

**TRIESTE.** Ayer, en el café Edison, desarrollóse un suceso sangriento.

Un desconocido, vistiendo elegantemente, entró en el café y sentóse junto a un llamado Renato Siglish, de treinta y dos años, natural de Trieste, que ocupaba una mesa y que estaba leyendo un periódico.

Ambos cruzaron algunas palabras.

De pronto, el desconocido púsose en pie y, sacando un cuchillo del bolsillo del gabán, comenzó a dar golpes con el arma al Siglish.

Este incorporóse para huir, pero rodó por tierra.

El desconocido arrojóse sobre él y continuó dándole cuchilladas.

Luego, arrojando el cuchillo, cuya hoja se había roto, se dió a la fuga.

Siglish fué llevado al hospital, donde agoniza a causa de las heridas recibidas.

Ha declarado que es anarquista, y que el desconocido era también anarquista, encargado de vigilarlo.

Se ha negado a dar el nombre del agresor.

Créese que se trata de un drama misterioso entre ácratas.

## UN CONCURSO CURIOSO

### Desde Roma al Norte de Escocia

**LONDRES.** Las Sociedades colombófilas de Bélgica y de Inglaterra han resuelto celebrar un concurso de palomas mensajeras el 28 de junio, señalando Roma como punto de partida.

Se quiere comprobar a qué distancia se puede hacer volar a las palomas mensajeras y cuántas de éstas consiguen llegar al punto de su habitual residencia.

La Sociedad colombófila británica envía al concurso doscientas palomas mensajeras de varias castas, algunas de las cuales proceden del palomar establecido al Norte de Escocia.

La distancia en línea recta desde Roma a ese palomar escocés no baja de dos mil kilómetros.

Además, el viaje será muy difícil, por ser preciso atravesar los Alpes, y se teme que en esa travesía muchas de las palomas mensajeras se extravíen ó perezan.

Calculáse que saliendo de Roma el 28 de junio, las primeras palomas lleguen a Inglaterra en la mañana del 1.º de julio.

Una de las condiciones exigidas para tomar parte en el concurso es que las palomas mensajeras no cuenten menos de cuatro años ni pasen de siete.

## LA SALUD DEL PAPA

En el mismo estado.

**ROMA.** Su Santidad Pío X continuaba hoy en el mismo estado.

Las últimas impresiones dan a entender que no ha sufrido agravación.

Ateniéndose a las prescripciones facultativas, el Pontífice continúa guardando reposo absoluto y está sometido a rigurosa dieta.

El vicariato ha dispuesto la celebración de un triduo en todas las iglesias para pedir al Altísimo que devuelva al Santo Padre la salud perdida.

Del diagnóstico de los médicos se deduce que lo que padece Su Santidad es un ataque de nefritis.

Los doctores Marchiafava y Amici celebran frecuentes consultas.

Insisten en prohibir en absoluto que el Papa hable con nadie y en recomendar al enfermo el reposo.

Únicamente se encuentran al lado de Su Santidad las personas de su familia, su secretario, Mons. Bressan, y el cardenal Merry del Val.

### Su Santidad ha pasado mala noche.

**ROMA.** El Papa ha pasado mala noche. A las siete de la tarde, gracias a una toma de aspirina, bajó la fiebre.

Pero a las once volvió a elevarse.

El Papa respiraba con dificultad y daba muestras de gran desasosiego.

Este aumento a consecuencia de una fuerte tempestad que a media noche descargó sobre Roma.

Su Santidad estuvo nerviosísimo durante largo rato y los que velaban a la cabecera de su lecho se alarmaron mucho.

Ya de madrugada, se tranquilizó algo.

De vez en cuando se queja con débil voz.

Sus hermanas le visitan frecuentemente; pero por prescripción facultativa apenas le hablan.

El cardenal Merry del Val ha ordenado que no se moleste a Su Santidad con preguntas de ninguna clase.

El éxito obtenido con la *NESFARINA* desde que comencé a prescribirla, no ha podido ser más halagüeño. Dr. Iñiguez, Hospital Soría.

## LOS RITOS MATRIMONIALES

### Las sufraguitas se indignan

Y quieren sustituirlos.

**LONDRES.** Las sufraguitas pertenecientes a la Spiritual Militancy League han logrado que esta Asociación emprenda una campaña contra los ritos matrimoniales prescritos por la Iglesia anglicana.

Ha sido enviado un enérgico manifiesto contra las "indignidades morales" de esos ritos a todos los miembros del Clero anglicano.

El documento copia quince de las pretendidas "indignidades".

Protesta en primer lugar contra la frase que ordena a la esposa servir y obedecer a su marido.

También considera humillante que el pastor pregunte en la ceremonia del enlace: "¿Quién da esta mujer en matrimonio a este hombre?"

Y pide que el sacerdote diga: "¿Quién da este hombre en matrimonio a esta mujer?"

Luego, el manifiesto se pronuncia contra el hecho de que sea la mujer la que lleve el anillo de alianza, es decir, el símbolo de la responsabilidad.

Sobre todo, un versículo de salmo, dirigido al hombre que se casa, exaspera a las sufraguitas de la Spiritual Militancy League. Ese versículo dice:

"La mujer será como la viña fértil que cubre los muros de su casa."

Y las sufraguitas dicen que el marido debe ser la viña.

Concluyen las sufraguitas en cuestión protestando de que el hombre diga de su mujer "mi costilla".

Esto, según ellas, es degradante para el sexo femenino, y hay que suprimirlo.

## VORAZ INCENDIO

### Una iglesia y 32 casas destruidas

**SALISBURGO.** En el pueblo de Nussdorf estalló un incendio en una casa de comidas.

El fuego se propagó con una rapidez vertiginosa, con ayuda del fuerte viento reinante.

Se tiene noticia de que han ardió 32 casas y la iglesia de la localidad.

Dícese que dos niños y una criada han desaparecido; pero la noticia no se ha confirmado.

Desde Salisburgo se han enviado bomberos y tropa.

## VICTIMAS DE LA SUPERSTICION

### Una familia entera se vuelve loca

**BURDEOS.** Un caso singular se ha producido en Saint-Remy. Todos los miembros de una familia se han vuelto locos a consecuencia de las predicciones de una sonámbula.

La familia Gauthier habita una granja en dicha aldea. Últimamente se les murió un cerdo.

Una sonámbula, consultada, declaró que se le había hecho un maleficio a la granja y que todos los animales que en ella había iban a perecer.

El cura de la aldea fué llamado para ahuyentar los malos espíritus; pero el sacerdote negóse a satisfacer las exigencias extravagantes de los que se creían víctimas del maleficio.

Ayer por la mañana toda la familia fué presa de una locura súbita, precedida de las alocuciones delirantes de una de las hijas.

El cura fué llevado por fuerza a la granja, donde le encerraron.

Mientras tanto, la familia, con antorchas y palos, perseguían fantasmas imaginarios.

El desventurado sacerdote fué después apaleado por los locos.

Gracias a la llegada de los vecinos, pudo salvar la vida.

## LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

# Más firmas del Magisterio español

ZAMORA

Lucas Luengo, de Luelma.

Bernardina Domínguez, de Matilla de la Seca.

Regina de la Iglesia, de Peñausende.

Agustina Santos, de Peñausende.

Victoriano Mandado, de Trajobades.

Felipa Parra, de Rabanales.

Ramón Tomé, de Piedrahita.

María Rodrigo, de Samir de los Caños.

Juan Antonio Perez, de Samir de los Caños.

Juana Vicente, de San Cebrán de Castro.

José Cristóbal, de San Cebrán de Castro.

Lucía García Cid, de La Hinieta.

Gregorio Blanco, de Fuentesauco.

Fidenciano Gandarillas, de Fuentesauco.

Alvaro José Barba, de Fuentesauco.

Argimira Rapado, de Fuentesauco.

María T. Madruga, de Fuentesauco.

Felipe Campos, de Madridanos.

Felipa Hernández, de Madridanos.

Florentino Pascual, de Palacios del Pan.

Andrés Marín Prieto, de Palacios del Pan.

Cipriano Carnero Calvo, de Guarrate.

Inocencio Gutiérrez Vegas, de Guarrate.

Victoriano García, de Cabañas de Sayago.

Agustina Domínguez, de Cabañas de Sayago.

Manuela Hernández, de Moreruela de los Infanzones.

Mauricia Magán, de Puebla de Piña.

Gerardo Campo, de Argujillo.

Angela Parrado, de Argujillo.

Victoriano Puente, de Moreruela de los Infanzones.

La señora Gauthier, de treinta y un años, ha sido llevada al manicomio de Niort.

Los otros miembros de la familia son vigilados.

Su locura furiosa parece calmarse.

## MISCELANEA

En el Reichstag.

**BERLIN.** Ha continuado hoy en el Reichstag la discusión de los proyectos militares.

Garros en Montecarlo.

**MONTECARLO.** Continúan las pruebas de aeroplanos e hidroplanos con motivo de la Exposición, preparatorias de la Copa internacional.

Hoy ha llegado el aviador Garros en su aeroplano.

El público le ha recibido con una gran ovación.

Ha hecho el recorrido de San Rafael a Montecarlo con una velocidad de cien kilómetros por hora.

Efectos de una explosión.

**STRASBURGO.** En una fábrica de oxígeno comprimido se ha producido una explosión, resultando tres obreros muertos y dos heridos de gravedad.

Mistress Pankhurst.

**LONDRES.** Cinco días llevaba sin comer mistress Pankhurst, persistiendo en su propósito de perecer.

En vista de ello, los médicos han aconsejado que sea puesta en libertad para no incurrir en la responsabilidad que resultaría de la muerte de mistress Pankhurst.

Por virtud de ese dictamen se ha dado orden de que se la ponga en libertad inmediatamente.

Los viajes del Kaiser.

**BERLIN.** Dicese que el Kaiser irá a Estambul el día 15 del actual.

También se dice que más adelante efectuará un crucero de placer por el Mediterráneo. Y antes de volver a Alemania, visitará Las Palmas.

Teresa Malbarit, de Rueda de Jalón.

Indalecio Zaloraz, de Lumplaque.

Vicenta Román, de Lumplaque.

Manuel Juste, de Sobremiel.

Julián Moya, de La Almunia.

Antonia Camino, de La Almunia.

Juliana Boyer, de Trajobades.

Bruno Molinedo, de Trajobades.

Benito de Miguel, de Quiérga.

María Fondevilla, de Quiérga.

</

# Telegramas de las ocho de la noche

No hay huelga.

**ZARAGOZA** (Jueves, tarde.) Una Comisión de propietarios de La Almuñosa ha visitado al gobernador, quedando resuelto el conflicto planteado al acordar la huelga en vista de la dilación de la Sociedad de Agricultura, Industria y Comercio en el asunto de Sindicatos de riegos.

Se ha desistido de la huelga por haber ordenado el gobernador, Sr. Boente, que se active el expediente relativo a la formación de los Sindicatos.

**Banquete.**

**BARCELONA** (Jueves, tarde.) Nos telefonaban del Tibidabo que ha terminado el banquete ofrecido a los congresistas metalúrgicos.

Presidió el Sr. Cornet y Mas, a quien acompañaban el gobernador civil, un delegado del alcalde y otras autoridades.

No hubo brindis, y los comensales fueron obsequiados con una monstrosa traca.

Apenas levantados de la mesa, en la galería inmediata estalló una traca de doscientos metros, con el susto consiguiente de los presentes.

Después del banquete han ido a visitar la fábrica de electricidad.

**Globo dirigible.**

Esta tarde, a las tres, se ha celebrado en el teatro Tivoli una sesión íntima, dedicada a la Prensa y a otras personas, en que se han hecho ensayos de un globo dirigible a voluntad del piloto, que está en tierra.

El globo es de unos cinco metros de longitud por doce de cabida.

Para hacerle maniobrar se utilizan las ondas hertzianas, a través de las cuales va la corriente eléctrica que hace girar la hélice.

El experimento ha resultado muy interesante, a pesar de que, por la intensidad de la corriente eléctrica que había en el teatro, no ha podido funcionar como hubiera querido el inventor.

**Los agricultores de Mataró.**

Las impresiones oficiales recibidas al medio día acerca de la huelga de obreros agricultores de Mataró son optimistas. Son en mayor número los que trabajan que los que continúan en huelga.

**Huelga solucionada.**

Una Comisión de obreras de la fábrica de seda de Fábregas, que se habían declarado en huelga, ha visitado al gobernador.

También le ha visitado el dueño de la fábrica.

Este manifestó al Sr. Sánchez Anido que no tenía inconveniente en perdonar las multas impuestas a los obreros; pero en absoluto no está dispuesto a aumentar el precio en la mano de obra.

**Accidente a un viajero.**

Telegrafían de Gerona que al descender del tren núm. 187, en la estación de Villajuiga, cayó al suelo y fué a parar bajo las ruedas el viajero D. Mariano Lloret, y quedó moribundo.

**Agua de Cabreiroá**  
Sin rival en el artritismo.

**Acuerdo mal acogido.**  
**CADIZ** (Jueves, tarde.) Accediendo a lo solicitado por la Sociedad del Turismo, ha resuelto la Dirección de Navegación y Pesca que las Compañías navieras puedan traer a tierra gratis a los pasajeros y sus equipajes, evitando a los primeros gastos y molestias.

Este acuerdo, que les perjudica, ha sido mal acogido por los boteros.

**Huelga solucionada.**

**VALENCIA** (Jueves, tarde.) El patrono de la fábrica de sacos cuyas operarias se de-

clararon ayer en huelga ha visitado al gobernador para comunicarle que accede a la disminución de una hora de jornada solicitada por las huelguistas. Esta disminución regirá durante cuatro meses; si, transcurridos éstos, el patrono comprobare por sus libros de contabilidad que se perjudica en sus intereses, cerrará la fábrica.

**Taller colectivo.**  
Los obreros ebanistas, que hace poco se declararon en huelga, han montado un taller colectivo.

Algunos de ellos han marchado a Vitoria, contratados por una Empresa particular.

**Las murallas de Cádiz.**  
**CADIZ** (Jueves, tarde.) Convocada por el gobernador civil se ha celebrado una reunión, a la que han asistido los técnicos encargados de informar acerca de las brechas que el mar ha abierto en las murallas.

Créese que los informes de dichos técnicos serán la base de una resolución inmediata del Gobierno, pues urge reparar esas brechas.

De no hacerlo así, pronto no será sólo la cárcel la que peligre, sino también el matadero y las casas próximas.

¿Por qué está considerado el BYRRH como un reconstituyente de primer orden, al mismo tiempo que el mejor aperitivo? Dícen que es porque está compuesto con vinos excepcionales generosos, puestos en contacto con quininas de primera calidad y otras sustancias amargas cuidadosamente escogidas.

**Otra hazaña de las sufragitas.**  
**LONDRES.** Un empleado de la Compañía de ferrocarriles South Western ha descubierto en un coche de un tren una bomba con la mecha encendida.

El explosivo era terrible.

Se trata, sin duda, de una nueva hazaña de las insoportables sufragitas, porque junto a la bomba apareció un papel con la siguiente inscripción: «El voto para las mujeres.»

**En favor de Dieudonné.**  
**PARIS.** El abogado defensor de Dieudonné, uno de los individuos de la famosa banda trágica, sigue recibiendo testimonios de que su patrocinado no tomó parte en el asesinato del cobrador de la calle de Ordener.

Hoy le ha escrito un impresor, porque dice que hasta hoy no se había atrevido a declarar lo que sabe.

Agrega que fué testigo presencial del asesinato del cobrador y que puede asegurar que en aquel crimen ni intervino ni estuvo presente Dieudonné.

**Brindejone.**  
**MONTPELLIER.** El aviador Brindejone ha llegado, a las diez y treinta, procedente de Perpignan.

De aquí marchará a Lyon y París.

**Los proyectos alemanes.**  
**BERLIN.** En el Reichstag ha continuado hoy la discusión de los proyectos militares.

Varios diputados socialistas los han combatido duramente.

Han pedido que se adopte el uniforme gris, como menos costoso.

El ministro de la Guerra no se opone a ello. Luego se han ocupado los socialistas de los gastos de la oficialidad, censurándolos.

**El testamento del Rey Jorge.**  
**ATENAS.** Se dice que el testamento del Rey Jorge consigna un legado de dos millones y medio de coronas para los Príncipes Cristóbal y Andrés.

**Huelga de tranviarios.**  
**ORAN.** Los empleados de tranvías se han declarado en huelga.

Piden aumento de jornal.

**Funerales.**  
**PARIS.** Esta mañana se celebraron solemnes funerales por los soldados muertos en Africa.

Presidió el arzobispo de París.

Asistieron representaciones del Presidente de la República y del Gobierno, y público numerosísimo.

**Comité francés.**  
**LISBOA.** Los delegados del Comité fran-

ces republicano del Comercio e Industria han estado en esta capital haciendo algunos trabajos.

Dentro de pocos días irán a Málaga.

**Las ALMORRANAS SE CURAN en SEIS a CATORCE DIAS con el UNGUENTO DE PAZO,** ya sean simples, sangrantes, con picazón ó externas, por rebeldes que sean.

**Los exploradores de Segovia**  
Un beneficio.

**SEGOVIA** (Jueves, tarde.) Anoche se celebró en el teatro Miñón la función a beneficio de los exploradores segovianos.

El teatro estaba brillantísimo, rebosante de público, formado por las familias más distinguidas de la población.

La notable banda de la Academia de Artillería interpretó magistralmente un selecto concierto.

La compañía que actúa en el teatro representó «Por peteneras» y «Los haraganes».

Terminada la representación maniobraron en el escenario los exploradores, cantando el himno acompañado por la orquesta.

Los exploradores fueron ovacionados con entusiasmo.

Apenas hace un mes que se organizaron y ya pasan de 250.

Pronto jurarán la bandera, acto al que se dará gran solemnidad.

La bandera será regalada por las señoritas de la población.

**LOS CONSUMOS**  
**El celador asesinado**  
Siguen las diligencias.

**ZARAGOZA** (Jueves, tarde.) El Juzgado continúa instruyendo diligencias para averiguar quiénes son los autores del asesinato del celador Lobaco.

El suceso ha producido general indignación, siendo deseo de toda la opinión que el hecho no quede impune.

El alcalde ha ordenado que se instruya expediente para saber si hubo negligencia por parte del jefe y subje de la policía de abastos, que acompañaban a Lobaco al ocurrir el suceso.

La familia del muerto ha visitado las redacciones de los periódicos, quejándose de la pasividad que demostraron los compañeros de Lobaco, diciendo que el jefe y el subje nada hicieron para intentar detener a los criminales.

Se ha practicado la autopsia al cadáver de Lobaco, que presenta una herida en la parte superior del pecho.

Esta tarde se verificará el entierro, al que asistirán representaciones de la policía de abastos, de la urbana y vigilancia municipal, y dependientes del Municipio.

**Un robo.—Los asesinos de Lobaco?**  
En Utebo asaltaron unos ladrones una casa de campo, llevándose trece pernilles.

El sitio y la hora a que fué cometido el robo hacen sospechar que sus autores sean los que luego asesinaron al celador Lobaco al verse sorprendidos cuando llevaban los efectos robados.

**El conflicto balcánico**  
La actitud de Rusia.

**SAN PETERSBURGO.** El Gobierno ha hecho público hoy un comunicado en el que fija concretamente su actitud respecto al conflicto balcánico en lo referente a la cuestión de Albania y a la de Skutari.

Rusia acepta la constitución de la Albania autónoma y que Skutari sea albanesa, ya que Austria parece que acepta que no lo sea Yacoba.

**Otra carta.**  
**SAN PETERSBURGO.** El Gobierno se ha dirigido al Rey de Montenegro, por medio de una carta, rogándole que se someta a la decisión de las Potencias.

**El asesinato de Prizrend.**  
**BELGRADO.** El arzobispo de Prizrend, terminada la investigación que ha hecho acerca del asesinato del religioso, suceso que promovió recientemente un incidente muy ruidoso, ha reconocido que gran número de los

hechos realizados por los montenegrinos constituyen verdaderos atropellos.

Al hacerlo constar así, ruega a las Potencias que pongan término a tal estado de cosas, cortando de una vez tales abusos.

**La Comisión financiera.**  
**PARIS.** La Comisión financiera que ha de entender en todo lo referente a la indemnización de guerra a los Estados balcánicos y en la deuda de Turquía celebrará su primera reunión en esta capital el día 18 del corriente.

**La salud del Papa**  
**ROMA.** Los médicos han advertido a última hora alguna mejoría en el estado de Su Santidad.

Su temperatura es de 36,8 grados.

La mayor inquietud la inspira ahora la forma en que ha de alimentarse al Papa, por su estado de debilidad y porque no admite alimentos.

El nuevo vicario de Roma, cardenal Pompei, ha ordenado que se celebren rogativas en todas las iglesias y casas religiosas de Roma, por la salud del Papa.

**CASA REAL**

Han tenido audiencia: con SS. MM., sir y lady Hardinge (sir Hardinge es ministro de Inglaterra en Lisboa) y madame Granzovo (hija de la Cerda) es hijo. Es posible que éste adquiera la nacionalidad española.

Con S. M. el Rey, Hadj abd es Selan, Ben abd es Sadeck y Mohamed ben abd el Kalek, D. Julio A. Orillac, el senador don Elias Tormo, D. Alfonso Ruiz de Grijalba, D. Ramiro Suárez, D. José del Prado y Palacio, marqués de Comillas y condes de la Cimer y de la Maza.

La duquesa de Medina Sidonia ofreció sus respetos a la Reina doña Victoria.

Han llegado a Madrid, de regreso de Atenas, los señores marqués de Hoyos y vizconde de Gracia Real, que fueron con el Infante D. Carlos a los funerales del Rey Jorge de Grecia.

En el viaje les ha hecho buen tiempo. Su Alteza se ha quedado en Cannes.

Al salir de la audiencia con Su Majestad, manifestó el Sr. Prado y Palacio que sus relaciones personales con el Sr. La Cierva eran correctas y normales. Dió cuenta a Su Majestad de sus trabajos en Jaén para fundar un centro de cultura provincial. Se propone crear escuelas para niños de ambos sexos, con internado para los cien muchachos que resulten ser los más aplicados de la provincia; cajas de retiro para la vejez, Casino para los exploradores y biblioteca y museo provinciales.

Su Majestad el Rey ha invitado a su mesa, para almorzar mañana, a los oficiales de las fuerzas indígenas de Melilla y Alhucemas.

Su Majestad el Rey ha concedido el collar de Carlos III a S. A. el Infante D. Alfonso de Orleans.

Su Alteza la Princesa Beatriz de Coburgo está ya restablecida del ligero constipado que la retuvo dos días en su palacio de la calle de Quintana.

Mañana y pasado mañana, de doce a una, recibirá S. A. la Princesa Beatriz de Battenberg a las damas de S. M. la Reina.

**PLEITOS Y CAUSAS**  
En el Supremo.

El Ayuntamiento de Peñagordo anunció la subasta del arriendo de Consumos y recargos municipales. Se presentó un solo licitador, acordando la Junta de subasta adjudicarle provisionalmente el arriendo.

Sin embargo, el alcalde acudió al delegado de Hacienda para que se declarara la nulidad de la adjudicación por ser el adjudicatario deudor al Municipio.

Tuvo una sonrisa irónica al mirar el escudo, rematado por una corona, en medio del cual aparecían las armas de los Bucy-Lornans.

En el momento en que el anciano iba a llamar, la puerta grande se abrió completamente, sin hacer ruido y casi con solemnidad.

Varios paseantes se detuvieron y miraron con curiosidad al gran patio, en cuyo fondo se elevaba el hotel, precedido de una escalinata de mármol.

El señor Gardinet dejó caer su brazo y levantado para llamar, y se dirigió hacia la gran puerta.

—¿Es que mi «noble yerno» va a salir?—dijo.—Esto sería mala suerte.

Dió de repente un salto de costado con la agilidad de otro tiempo. El buen hombre había estado a punto de ser aplastado por el caballo de una amazona que en aquel momento salía del hotel.

—¡Dios!—exclamó la amazona, haciendo retroceder a su caballo con verdadera habilidad.

Una mujer del pueblo, que pasaba, dió un gran grito, aterrada por el peligro que el viejo había evitado con tanta ligereza.

El señor Gardinet había reconocido en la amazona a su nieta Gabriela de Bucy-Lornans.

—¡Gabriela!—dijo. Y su rostro se alegró.

—¡Abuelo!—dijo la joven.—¡Qué sorpresa!

Y dirigiéndose al lacayo que la acompañaba, dijo:

(Continuará.)

## AVISOS ÚTILES

Los Chocolates Zorraquino, garantizados para la salud, se sirven en el gran Casino de Madrid, y se venden: Sres. Roldán, «Villa Mouriscos», N. M.° Rivero, 14, y Recoletos, 8

**LO MEJOR PARA LA BOCA**  
**LISTERINE**

**PEREZ MOLINA** Joyería de confianza para la adquisición de alhajas. C.° S. Jerónimo, 28. T.° 2.927. Precios como nadie.

**COSME DE LA TORRIENTE**, Abogado, ex ministro plenipotenciario de Cuba en España. Amargura, 11, Habana, cable Codelato.

## CATARROS-TOS

**Jarabe de Heroína**  
(BENZO-CINAMICO)  
del Dr. Madariaga.

**AGRADABLE** y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.

Precio, 3 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

## TUBERCULOSIS

**VINO AROUD**  
CARNE-QUINA

El más reconstituyente soberano en los casos de: Enfermedades del Estómago y de los Intestinos, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos febriles e Influenza.

## TOS, RONQUERA

Exquisito y suave sabor, UNA peseta caja. Composición: Bálsamo tolu, savia de pino, lactucario, breca, acónito, belladonna, goma, &c.

Tos, garganta. Pastillas Caldéiro, ptas. 1,50.

## CREMA TIENE

Finísima pasta dentífrica a base de jabón, para conservar la blancura y transparencia de los dientes, evitando sus enfermedades.

## LOS que tengan TOS

¡Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Casi siempre desaparece la tos al comenzar la primera caja. Pídanse en las Farmacias.

El delegado declaró la nulidad, recurriendo el licitador único, acompañando la carta de pago de la deuda que se le imputaba y certificación de la Sección de Cuentas del Gobierno, haciendo constar que no figuraba en la relación de deudores del Municipio.

El Tribunal gubernativo desestimó el recurso, interponiendo el recurrente el contencioso administrativo, que ha defendido ante la Sala tercera del Supremo el ilustre abogado don Juan de La Cierva.

Han impugnado el recurso el fiscal señor Longué y el Sr. Raventós.

**Un debut.**  
En una de las Secciones ha informado por primera vez el letrado Sr. Martínez Fresneda. El debutante estuvo muy afortunado.—A. A.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

## REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Señor duque, os pido perdón por haberme quedado aquí hasta esta hora. Pero me habían recomendado presentarme en vuestra casa inmediatamente. Os traía una carta.

Y, toda trémula, entregó al duque la carta de recomendación del vicario de la Magdalena.

El duque, completamente suavizado, cogió la carta y la leyó.

De repente se puso espantosamente pálido, y presa de violenta emoción, tuvo que sentarse, porque sus piernas no le sostenían.

—¿Os llamáis Regina Ducroisy?—dijo.—¿Os llamáis efectivamente Regina Ducroisy?

—Sí; señor duque.

—Alzaos el velo.

La joven obedeció, estupefacta, y apareció su cara en plena luz.

—Venid—añadió.—Quiero guiaros.

Regina, turbada, no encontró objeción alguna que hacer. Siguió al duque, que la introdujo en una habitación tapizada de satén azul y amueblada ricamente.

—Estaréis aquí en vuestra casa—dijo el señor Bucy-Lornans.—¿Os parece bien el cuarto?

—¡Oh, señor duque!

Magdalena entró.

—Magdalena—dijo el señor de Bucy-Lornans,—la señorita Regina Ducroisy ocupará esta habitación. Vos quedáis desde ahora dedicada especialmente a su servicio.

Y volviéndose hacia Regina añadió:

—Buenas noches, hija mía. Mañana hablaremos.

Se fué a su habitación y despidió a su ayuda de cámara, que se disponía a desmenuarlo.

Una vez solo, se dejó caer sobre una silla y desahogó su corbata, porque se ahogaba.

—Un minuto más, y me hago traidor. ¡Regina aquí, en mi casa! ¡Tan preciosa a su madre y más bella quizás!... ¡Oh, he sentido despertarse en mí todo entero aquel terrible y fatal amor!

El duque llamó y dijo:

—Que despierten a Magdalena y que prepare el cuarto azul y que se ponga a las órdenes de la señorita.

Regina estaba llena de estupefacción. Se la admitía en seguida, sin más informes. Esto era prodigioso.

El duque la miraba como en éxtasis, todo trémulo, sintiendo cerca de él a la joven.

Ministerio de Cultura

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
10 de abril de 1863.

Hoy conferirá S. M. la Reina, en su real cámara, la banda de la Orden de Damas Nobles de María Luisa a la señora del embajador de Francia.

Ayer tarde se ha reunido el Consejo de Ministros en casa del señor marqués de Miraflores.

La sesión ha durado una hora; en ella se ha tratado únicamente, según hemos oído, de la candidatura para la Comisión de autorización y para las vicepresidencias del Congreso. La Comisión, según acuerdo del Consejo, se formará de representantes de todas ó de la mayor parte de las fracciones del Congreso.

Uno de los próximos días debe verificarse el enlace del Sr. D. Gonzalo de Ros de Olano y Quintana, vizconde de Ros, gentil hombre de cámara de S. M. é hijo primogénito del marqués de Guad-el-Jelu, con la señorita doña María Manuela del Arroyo y Moret.

SS. MM. la Reina y el Rey se han dignado ser padrinos de la boda, y a nombre de SS. MM. lo serán los señores marqueses de Alcañices.

## Agua de Solares

Único remedio contra la neurastenia cerebral.

PARA MAÑANA

## Calendario y santoral

Viernes 11 de abril de 1913.

Sale el Sol a las 5.43.  
Se pone a las 18.49.  
Sale la Luna a las 8.5.  
Se pone a las 24.

**SANTORAL.**—San León I el Grande, Papa; Santos Felipe, Eustorgio, Isaac y Barsanufio, confesores; Santos Antipas y Domnion, mártires, y Santa Florentina, virgen y mártir.

**SAN ANTIPAS, mártir.**  
Vivió en Pérgamo una vida ejemplar.

El prefecto del Emperador Domnioniano, envidioso de la virtud del santo, lo hizo comparecer a su presencia, y persuadido de que toda tentativa de convertirle sería estéril, ideó y ejecutó el bárbaro suplicio de introducir a San Antipas en un toro de bronce ardiente, en cuyo horroroso tormento entregó el santo su espíritu al Señor.

**Los mejores chocolates**  
elaborados a brazo son los de la Casa RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

## GRAN MUNDO

**En el palacio de los señores de Lázaro Galdiano**  
La fiesta que anoche se celebró en aquella suntuosa morada, que atesora tantas obras de arte de extraordinario mérito, ha sido una de las más brillantes y animadas que hayan organizado los señores de Lázaro Galdiano.

Desde muy temprano empezaron a llegar los concurrentes, muy satisfechos de contribuir a la suscripción iniciada para la compra del Van der Goez y felicitando a la bella dueña de la casa por tan feliz iniciativa, mostrándose encantados de acudir a tan agradable y hermosa fiesta.

La señora de Lázaro, que esperaba a sus invitados en el salón de música, llevaba con su natural distinción una primorosa toilette brochada de oro sobre fondo verde, con combinaciones de gasa blanca y áurea, de suprema elegancia.

Pronto se enseñoreó la juventud del salón de baile, en cuya galería del piso principal tocó una excelente orquesta.

La linda y encantadora Manuela Vázquez Barro, que iba de gasa blanca y rosa, con ramitos de rosas pompons, hacía los honores con su *charme* acostumbrado y exquisita amabilidad.

También anoche se celebró una elegante comida en la Embajada de Francia, reuniendo monsieur y madame Geoffroy a su mesa al embajador de Italia y la condesa de Bonin Longare, el embajador de Rusia, barón de Budberg; la Princesa de Thurn y Taxis, el ministro de Méjico y la bella señora de Icaza, la duquesa de Sotomayor y la señorita de Guillas, el marqués y la arquesa de Alhucemas, el marqués de la Romana, el marqués y la marquesa de la Rivera, la señora de Ruata, el Príncipe de Schwarzenberg y los señores Rennie, Auriti, Viegué y vizconde de Fellcourt.

Los embajadores de Francia hicieron los honores con suma amabilidad.

MADRIZZY.

## FIRMA DE GUERRA

Nombrando comandante general de Ceuta al general D. Francisco Larrea.

—Idem para el mando de la sexta división (Alicante), al general D. Adolfo Villa.

—Idem para el de la tercera división (Sevilla), al general D. Ramón Pérez Ballesteros.

—Idem para la segunda brigada de la división de Caballería al general D. José Zabaltza.

—Idem jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la cuarta región, al general D. Ventura Fontan.

—Idem jefe de Sección del ministerio de la Guerra al general D. Victor Garrigó.

—Idem gobernador militar de Jaca al general D. Ricardo González Yragorri.

—Idem jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la sexta región al general don Wenceslao Vellod.

—Idem para el mando de la Comisión central de Remonta de Artillería al coronel don Ramón Bustamante.

—Idem para el mando de la Comisión central de Remonta de Artillería al coronel don Ramón Bustamante.

## LA VIDA DEPORTIVA

### AUTOMOVILISMO

El patrón de los automovilistas.

El virtuoso sacerdote D. Felipe Guío, rector de la iglesia de la V. O. T. de Siervos de María Santísima de los Dolores, ha lanzado la idea de la fundación de la Congregación de

**TODO AUTOMOVILISTA CANSADO DE «PANNES»** de neumático y de su corta duración debe ensayar el PALMER, sin lonas, que tienen la culpa de todo.—Esteban Marín.—Leganitos, 10.

San Cristóbal, Patrón de los automovilistas y deportistas en general.

Esta idea, que ha sido muy bien acogida por los automovilistas, se ha llevado a la práctica, habiendo quedado constituida oficialmente en Madrid.

Todas las personas de ambos sexos que deseen pertenecer a la Congregación pueden dirigir sus adhesiones a D. Felipe Guío, plaza de San Nicolás, núm. 10.

### ATLETISMO

Concurso de tiro de barra.

La Compañía Madrileña de Urbanización, deseando fomentar aquellos ejercicios corporales que puedan contribuir a mejorar las condiciones físicas y morales de la juventud, organiza una serie de concursos de tiro de barra para tiradores mayores de diez y siete años de todas las provincias de España.

Las eliminatorias, si hay lugar a ellas, y los ejercicios definitivos, se verificarán los domingos a la hora que se fije en carteles.

Las inscripciones serán completamente gratuitas y deberán presentarse al jefe del Velódromo de la Ciudad Lineal, en las oficinas de la Compañía Madrileña de Urbanización.

Reglas generales.

1.ª La barra reglamentaria tendrá 82 centímetros de longitud y cuatro y medio kilogramos de peso.

2.ª Los concursantes ejecutarán los tiros por el orden numérico que les haya corres-

### AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.—Presupuestos

Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

pondido en el sorteo que al efecto se verificará previamente.

3.ª Las tiradas ó lances serán a pecho y se contarán por la mayor distancia alcanzada desde la línea de pates, colocándose en cada tiro una señal muy visible.

Los lances se ejecutarán tantas veces como determine el Jurado calificador, no pudiendo exceder de tres en cada ejercicio. Solamente en caso de empate ejecutarán los tiradores que hayan obtenido igual ventaja sobre los demás, tantas tiradas como sea necesario hasta que el triunfo se decida por uno solo.

4.ª Todo tirador, una vez colocado en los pates con la barra en la mano, y mientras braccia, podrá levantar los talones; pero permanecerá con la punta de los pies fijos en el suelo, no sólo durante el bracco, sino todo el tiempo que la barra esté en el aire, pues si los mueve antes de chocar la barra en el suelo, será nula la tirada.

5.ª A todo tirador le estará permitido co-

### Automóviles S. P. A.

(Societá Ligure Piemontese Automobili.)

Representante general para España:

JOSÉ ROSALES MENDIZABAL, 37

ger un peso que le sirva de contrapeso para favorecer la energía del brazo impulsor y el natural movimiento de la cintura.

6.ª Para que tenga valor la distancia recorrida por la barra es indispensable que, al ser lanzada, no dé vueltas en el aire y que el choque con el suelo se verifique con el extremo colocado debajo de la mano al tiempo de lanzarla, ó sea con el corte, que es lo que se llama *hacer tiro*.

7.ª Los acuerdos y decisiones del Jurado se ajustarán en absoluto a las condiciones y reglas anteriormente consignadas, y, por lo tanto, serán terminantes é inapelables.

Si el número de inscriptos es inferior a 25 concursantes, la Empresa podrá modificar los premios, anunciándolo antes de comenzar el concurso.

8.ª El perfecto orden con que deben veri-

### AUTOMOVILES

### LORRAINE - DIETRICH

El extrasilencioso.

El de mayor rendimiento en igualdad de fuerza.

El automóvil elegante por excelencia.

Representación exclusiva. Sociedad Excel-

sior. Presupuestos, detalles y pruebas: Nue-

vo garage modelo, en la calle Alvarez de

Baena.

ficarse estos ejercicios, en los que pueden

tomar parte tiradores de barra perfectos

a todas las clases sociales, se confía a la

cultura y buena educación de todos, no

consintiendo ni la más ligera discusión sobre

las decisiones del Jurado, pues en caso de haber-

la podrá éste declarar nulos los ejercicios,

quedando sin adjudicar los premios.

Premios.

Primer premio, 100 pesetas y diploma.

Segundo, 25 pesetas.

Tercero, 20 pesetas.

Cuarto, 15 pesetas.

Quinto, 10 pesetas.

Sexto, 5 pesetas.

Para optar a estos premios es necesario

que los concursantes, en tres tiradas sucesivas, alcancen como minimum una distancia de 12 metros.

Nota.—Para los inscriptos que deseen entrenarse, ó para los aficionados que quieran fomentar este deporte, la Empresa del Velódromo dispone de una barra reglamentaria.

A los inscriptos se les proporcionará gratuitamente para su entrenamiento.

### «FOOT-BALL»

El Arte y los deportes.

Convocados por el presidente de la Sociedad Gimnástica Española, se reunieron días pasados en el domicilio de esta entidad los señores Ruete, López, Bourbon y Kindelán, en representación de los Clubs «Athletic», «Español», «Madrid» y «Gimnástica».

El objeto de la reunión fué tratar de la organización de un partido de «foot-ball», cuyos ingresos se dediquen a engrasar la suscripción iniciada para adquirir el cuadro «La adoración de los Reyes», de Van-der-Goes.

Este partido se celebrará el día 20 del corriente mes, en el campo del «Athletic», y en él lucharán el «Madrid» y el «Español» contra el «Athletic» y la «Gimnástica».

### Copa Rodríguez Arzuaga.

El pasado domingo se celebró el primer partido de la Copa Rodríguez Arzuaga entre los equipos del «Cardenal Cisneros» y el «Athletic».

Los de este Club ganaron a sus contrarios por nueve «goals» a uno.

### Concurso de selección interregional.

La Federación Española de Clubs de «Foot-ball» organiza con el nombre de Copa Prin-

### AUTOMOVILES MITCHELL

La casa que fabrica más automóviles de seis cilindros en todo el mundo.

Modelos de 1913, dotados de los últimos adelantos.—Almirante, 12, Madrid.—T. 3.943.

cipe de Asturias un concurso de «foot-ball» para equipos de selección de las distintas regiones de España.

Se entenderán por regiones para los efectos de la formación de los equipos de selección el conjunto de provincias que constituyen las agrupaciones siguientes:

Primera selección: Centro.

Segunda selección: Academias militares.

Tercera selección: Norte.

Cuarta selección: Noroeste.

Quinta selección: Oeste.

Sexta selección: Nordeste.

Séptima selección: Levante.

Octava selección: Sur.

Todos los partidos habrán de celebrarse en Madrid, dando comienzo el concurso precisa-

### LA FONCIERE

Seguros completos automóviles. Chauffeurs dentro y fuera del servicio. Individuales. Servicio de abogados y procuradores, organizado a favor de los asegurados. Montalbán, 13, Madrid.

mente el día 10 de mayo, fecha en que se celebra el cumpleaños de Su Alteza Real el Príncipe de Asturias, y siendo la Federación la encargada de verificar la designación de campo y efectuar el sorteo de la fecha.

La inscripción habrá de efectuarse antes del 20 de abril.

La Federación crea además como anexo a este concurso una medalla de la Federación, y a la que tendrá derecho todo jugador que tome parte en algún partido del mismo, y que será regalada a los que formen el equipo vencedor de cada año.

Para significar en un mismo jugador la participación en diversos años en este concurso se crean pasadores, que, con la cifra del año, podrán irse agregando en la cinta que acompañará a la medalla, dándose al mismo tiempo a todos ellos un diploma que acredite el derecho al uso de la medalla y pasadores.

### DEPORTES DE INVIERNO

Club Alpino Español.

Aprovechando las nevadas de los últimos días, el Club Alpino Español celebró el pasado domingo dos grandes carreras de «skis». El «Campeonato del Club» y la «Carrera de guías».

En la primera de estas pruebas tomaron parte los 10 mejores corredores de la Sociedad, que les hizo salir del cerro del telégrafo próximo a Siete Picos, bajar al Puerto de Navacerrada, subir a lo alto de las Guarramas y descender por ellas en rápidos virajes al kilómetro 20 de la carretera a buscar el sitio de llegada, colocado en el barranco de las Guarramillas.

Debido a las tormentas de granizo hubo que lamentar el despiste de cuatro «skiers», clasificándose primero D. José María Rotaeché, que hizo el recorrido en 20 minutos y 7 segundos, al cual se le proclamó campeón del Club.

Rotaeché resultó ganador definitivo de la Copa, por haberla ganado dos años seguidos. En segundo lugar llegó D. Juan Giráldez, que empleó en la carrera 20 minutos 50 segundos, y el tercer lugar lo ocupó D. J. Lobo, en 24 minutos, 25 segundos.

A continuación se corrió con gran éxito la «Carrera de guías», en la que tomaron parte 15 muchachos de Cercedilla y Navacerrada, con casi idéntico recorrido que el campeonato, ganando el primer premio, de 50 pesetas, Eugenio Arias; el segundo, de 30 pesetas, Eleuterio Arias, y el tercero, de 20 pesetas, Donato Esteban, todos de Cercedilla, que demostraron ser unos buenos y resistentes «skieurs».

En los próximos domingos se correrán el resto de las Copas y el campeonato de Es-

paña, si no desaparece la enorme cantidad de nieve existente.

La Junta directiva del Club Alpino Español ha acordado que desde el 1 de mayo próximo se suprima la admisión de nuevos socios en este Club.

## Dice el Presidente

Han sido muy interesantes las manifestaciones que ha hecho, a primera hora de la tarde, el jefe del Gobierno en su entrevista con los periodistas.

En el Consejo con S. M., y al tratar de política internacional, dedicó toda su atención a dos discursos importantes: el de Su Santidad con ocasión de recibir a la Comisión del Centenario de Constantino, y en el que desarrolló el tema «Concepto de la libertad en sus relaciones con la Iglesia», quejándose el Pontífice de poca libertad, y el pronunciado por el Canciller alemán sobre política europea.

Refiriéndose a otros asuntos, dijo el señor conde de Romanones que el Gobierno avanzaba bastante en la cuestión de los Presupuestos.

Se sigue en la elaboración de éstos un nuevo sistema, nunca puesto en práctica hasta ahora.

Los Presupuestos en los Consejos son discutidos por todos los ministros, y antes esa discusión se limitaba al ministro de Hacienda con el compañero encargado del departamento a que el presupuesto se refería.

De ese modo cree el señor conde de Romanones que se confeccionarán unos presupuestos que responderán a las aspiraciones de la opinión.

También se ocupa el Gobierno, llevando muy adelantado el trabajo, en dos proyectos: el de jurisdicciones y el de Asociaciones, que serán de los primeros que se discutan en el Parlamento.

El de Asociaciones presenta algunas modificaciones con relación al del Sr. Canalejas, modificaciones que éste seguramente, según el Presidente del Consejo, habría introducido en el suyo al discutirlo.

Puede decirse que es el proyecto mismo del Sr. Canalejas a través de la personalidad del nuevo Gobierno.

Propónese el Gobierno que en la aprobación de este segundo proyecto quede resuelto el asunto de las Asociaciones religiosas.

Manifestó el Presidente que está casi ultimada la combinación episcopal, que es la más extensa de las hechas en estos tiempos.

Comprende catorce decretos y hay diez nombramientos nuevos.

En ella ha colaborado con tanto acierto como tacto el Sr. Barroso.

Cree el señor conde de Romanones que será muy bien acogida en el mundo católico y especialmente entre las personas conocedoras de cuantos en aquella figura.

«Combinaciones como esa—añadía el conde—sólo pueden hacerse en circunstancias muy favorables, es decir, cuando un Gobierno tiene autoridad y prestigios reconocidos en el Vaticano.»

Entra en la combinación el deán de Sevilla, Sr. Rivas.

Anunció el Presidente que el próximo sábado se celebrará Consejo de ministros.

## Transportes de mercancías

Servicio de transportes de mercancías a domicilio organizado con toda clase de garantías y a precios económicos por la Sociedad Anónima de Omnibus.

Escribid a los remitentes consignen las expediciones a entregar a domicilio para apreciar las ventajas de este servicio.

## Buzón público

En un círculo científico comentaba ayer un afamado doctor extranjero, que no ejerce en España su profesión, el rescuido de la Junta de Sanidad, al aconsejar a ministro medidas higiénicas y de precaución contra la epidemia del tífus y otras que se localizan.

En todas las naciones del mundo, incluso en China, toman las autoridades la precaución de evitar el contacto de los vivos con los muertos, en todo lo posible, para lo cual se prohíbe la entrada en los cementerios y los cortejos fúnebres, adoptando medios rápidos para la conducción de los cadáveres y la aglomeración de gente en las casas donde ocurre un fallecimiento. Censuraba la forma que se usa en España, y culpaba a los ministros de la Gobernación, que no han tenido el valor de Romero Robledo, el cual, sin escuchar a la Junta de Sanidad, procedió a la clausura de los cementerios de Madrid, del Norte y del Sur, a pesar de la gran marejada que se movió, porque lesionaba grandes intereses industriales.

El Sr. Romero Robledo, atento a la salud pública, prestó un gran servicio al vecindario, y dejó el ministerio cuando se proponía reformar las costumbres de enterramientos y de los duelos, como acabó con las misas de cuerpo presente en las iglesias y enterramientos en las mismas.

El Sr. Alba podía imitar al Sr. Romero Robledo, y ordenar la desinfección de los coches fúnebres en los cementerios, aconsejar que no sea permitida la entrada en dicho sitio más que a las personas indispensables para el sepelio, evitando en lo posible, y hasta que la gente se entere, de la urgencia de reformar las disposiciones vigentes, en favor de la salud pública en Madrid.

Esperamos que D. Santiago Alba ponga mano en este asunto.

Así se explicaba el sabio doctor a quien nos referimos.—Un higienista.

**Corsé-Natty** Se desmonta se lava. Venta en toda España. Dep. Bordador.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

Se autoriza a D. Felipe Sánchez Fano para publicar una Memoria titulada «Conveniencia de la enseñanza de la música en las escuelas primarias».

Se remite al presidente del Tribunal, don Eduardo Torroja, el expediente de oposición a la cátedra de Análisis matemático, vacante en la Universidad Central.

Idem al presidente D. Ignacio Bolívar, el de las cátedras de Mineralogía y Botánica de las de Salamanca y Oviedo.

Artes e Industrias.

Se conceden las siguientes subvenciones:

Una de cuatro mil pesetas a la Escuela de Artes y Oficios de Requena (Valencia), de 12.000 a la Escuela de Artes e Industrias de Puente-González (Córdoba), de 1.000 a la Academia de Bellas Artes de Santa Cecilia, de Puerto de Santa María (Cádiz); de 5.000 al Instituto Rubio, de Madrid; de 5.000 al Hospital de San José y Santa Adela, de Madrid, y de 5.000 a la Escuela municipal de Artes y Oficios de Huelva.

FOMENTO

Una Comisión del Sindicato Agrícola del río Esla (León) visitó al director de Obras públicas para pedirle se establezca variación en la toma del agua de dicho río, abriendo para ello un nuevo cauce en vez de tomarla del viejo.

Esta mañana se verificó la subasta de las obras del muelle «La Galera» y encauzamiento del río La Miel, en el puerto de Algeciras.

El presupuesto de contrata era de 764.566,91 pesetas. Por falta de po-tostores fué declarada desierta.

Elegantes cajas para primera comunión y bodas. Roldán, Carretas, 35.

La condesa de Pardo Bazán

Mañana viernes, en el Instituto Francés, calle del Marqués de la Ensenada, empezará su curso de Literatura el Sr. André Le Breton, profesor de la Facultad de Burdeos, y será presentado al público por la condesa de Pardo Bazán, cuya competencia en la materia nadie desconoce, y está sobradamente demostrada por sus magníficos libros sobre Literatura francesa moderna.

Nuevas pruebas de alta estimación ha recibido en estos días la eminente escritora. La Academia de Ciencias, Letras y Artes de Córdoba acaba de elegir académico de número, por aclamación, a la condesa de Pardo Bazán, y la docta Sociedad acordó también regalarle las insignias del cargo, que con entusiasta mensaje le ha remitido.

En el Extranjero no es menos conocido que en España el nombre de la gran escritora. La Casa Nelson ha solicitado de ella la introducción a la traducción española de «Ramuntcho», de Pierre Loti, y los dos Congresos que van a celebrarse en Viena y Budapest por el Sufragio de la Mujer, la han invitado como «huésped de honor», ó sea hospedándola el Comité especialmente.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA PIRULA»

Cómico.—Es la Pirula una chucuela traviesa y graciosa, criada en un pueblo aragonés. Sirven ella y su novio el Guajiro de base para el desarrollo de dos largos actos en que alternan la prosa y el verso, mientras se suceden, atropellan y confunden el sainete y el sainetón.

El libro, de Atanasio Melantuche, es notablemente desigual. Las escenas, puramente de sainete, donde campean el ambiente local y la observación de tipos, son bastante atinadas y hacen honor a las condiciones de sainetero del aplaudido autor de La vara de alcalde. En cambio, el enredo de la fábula, la parte de juguete cómico y casi todos los chistes del diálogo son de poco valor, é inferiores, desde luego, a los que otras veces nos brinda Melantuche. El primer acto se hizo pesado, y no pudo levantarse el telón al final nada más que una vez, y no sin bastantes protestas. En el acto segundo hay un cuadro popular animadísimo, que mejoró la suerte de La Pirula. Gracias a él, cuando acabó la obra pudo el maestro Calleja presentarse varias

veces en el escenario. Melantuche no quiso salir, é hizo bien. Estas medias tintas, estos éxitos dudosos, no pueden satisfacer a un escritor de su talento, que obtuvo éxitos completos otras veces y que no volverá a tardar en conseguirlos, sin duda.

La música es bonita y agradable, sobresaliendo una habanera y una jota. Además de estos dos números, pertenecientes al segundo acto, hubo que repetir otros dos del primero.

Calleja, en fin, aun no habiendo hecho esta vez nada extraordinario, triunfó totalmente. Melantuche, por su parte, ha triunfado a medias; pero la seriedad y modestia de que dió prueba al concluir la obra hácenle acreedor a que todos deseemos que el éxito se acreciente en noches sucesivas.

En la interpretación sobresalió, como de costumbre, Loreto Prado, siempre maravillosamente graciosa; Chicote se defendió gallardamente del más deslucido papel de la obra; la Srta. Franco y el Sr. Ortiz supieron hacerse aplaudir como cantantes; el Sr. Ripoll, discretísimo, y el Sr. Castro con su gracia habitual.

C.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 9, Día 10. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and Cierre de Barcelona and Bilbao.

Cosas madrileñas

EN TODAS PARTES CUECEN HABAS!

Indudablemente el que no se consuela es porque no quiere.

He visto el avance al Boletín Demográfico del Ayuntamiento, correspondiente al mes de marzo último, y veo que durante el citado mes han ocurrido en la corte 1.359 defunciones, ó sean 75 más que en el mes anterior.

Este aumento no tiene, en verdad, gran importancia, porque siendo el número de defunciones diarias de unos 43 á 44, y teniendo el mes de marzo tres días más que el anterior de febrero, todavía hemos salido ganando algunas vidas los vecinos de Madrid.

Pero hay más: he visto las causas principales de esas defunciones, y no encuentro motivo para que nos alarmemos, como algunos (con buen propósito sin duda, pero con grave perjuicio para los intereses madrileños que quieren defender) han intentado.

Allá va una prueba: ¿Ustedes han oído ó han leído en algún periódico de Cataluña que en Barcelona no se puede vivir, que las personas mueren á miles, que la viruela, esa vergüenza de todo pueblo civilizado, campa por sus respetos, que la tuberculosis, que sólo anida en las ciudades en que las casas no reúnen condiciones de salubridad, es mayor el número de víctimas que produce que en la capital de España?

¿Ha llegado acaso á noticia de mis lectores que el tífus abdominal, la fatídica fiebre tifoidea causa en la ciudad condal el triple de víctimas que en Madrid?

Pues ya ven ustedes, todo eso es cierto.

Tengo á la vista el Boletín municipal de Barcelona, correspondiente al mes de marzo, con la estadística de mortalidad en febrero (porque también allí se cuecen habas y se publican las estadísticas con retraso), y en ese Boletín encuentro los siguientes datos oficiales:

Fiebre tifoidea, fallecieron en Barcelona, 14; en Madrid, 5.

Viruela, en Barcelona 61 defunciones; en Madrid, 20.

Tuberculosis pulmonar, en Barcelona, 118; en Madrid, 115.

Por último, el número total de defunciones en Barcelona durante el mes de febrero fué de 1.283, y en Madrid de 1.284. Pero ni aun teniendo una defunción más que en Barcelona es motivo para que nos alarmemos, ni para que digamos que Madrid es «ciudad de la muerte», como se han empeñado en decir los que nos quieren mal ó los que no conocen de Madrid nada más que lo que pasa por la Puerta del Sol ó en los Ciruelos donde se reúnen medio centenar de desocupados.

Según ese mismo Boletín barcelonés, el número de habitantes en Barcelona es de 587.411, y como en Madrid existen 501.584 habitantes, resulta la proporción de defunciones mayor para Barcelona, y á nadie se le ha ocurrido llamar «ciudad de la muerte» á la hermosa Barcelona, ni los periódicos catalanes alarmar al vecindario ni á los turistas con noticias que, aun lanzadas con buena intención, producen fatales efectos.

Conste pues, que en todas partes cuecen habas, y que el que no se consuela es porque no quiere.

EL GACETERO DE LA VILLA

AL TOPO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.

paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

INSTITUTO DE INGENIEROS

CONFERENCIA INTERESANTE

En el Instituto de Ingenieros Civiles conferenció ayer sobre Piscicultura el ilustrado ingeniero de Montes D. Ricardo Codorniu; presentó como objetivo de su conferencia la cría artificial de los peces y el desenvolvimiento de esta riqueza, incipiente en España, pero que en pocos años va teniendo gran desarrollo; describió las operaciones de desove y fecundación artificial, hizo atinadas consideraciones sobre la restauración de la riqueza piscícola, ilustró su interesante conferencia con proyecciones y dispositivos, expuso el resultado de discretas observaciones hechas sobre la vida, desarrollo y caracteres de las especies de agua dulce, supo presentar al Instituto en una conferencia, típicamente propia del objeto que persigue, rasgos de amenisimo humorismo que espontáneamente brotaban

como temas criticos de la propia exposición que hacia.

El auditorio, entre el que por primera vez tuvo muy digna representación el sexo bello, premió con aplauso entusiasta la admirable labor del conferenciante.

Seguirán á ésta en breve plazo nuevas é interesantes conferencias.

«EL GAITERO»

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

TOROS

LA NOVILLADA DE HOY

POSADA Y BELMONTE

Después de anunciada la segunda presentación de Posada y Belmonte sucedió lo que era de esperar: exhibir en los despachos el cartelito de «No hay billetes».

Lo mismo da que sea día de trabajo como que sea de fiesta; estamos en plena fiebre taurófila, dispuestos á tragarnos cuantas corridas anuncie D. Julián, llenando hoy la plaza, como la llenaremos el domingo, el jueves en otra novillada con esta misma pareja de novilleros y toros del duque de Braganza, el otro domingo con la quinta de abono, el jueves siguiente con una extraordinaria y, naturalmente, á los tres días la correspondiente de turno, y no sé cuántas más que se acercan.

Decididamente los revisteros vamos á agotar todas las cuartillas de España. Los últimos triunfos de Belmonte en Sevilla le han creado una aureola tal que la expectación por verle es enorme, no sólo en Madrid, sino en España entera, donde toreará en todos los días festivos que haya de aquí al 9 de septiembre, para lo cual tiene ya sus contratas en el bolsillo.

Unas cuantas tardes quedan de aquí á entonces; pero si tienen ustedes interés en verlo torear vayan pronto, porque como se arrima tanto es fácil que...

A las cuatro hacen el paseo los niños, y se da suelta en seguida al

PRIMERO

De D. Anastasio Martín, de nombre «Fino», negro, entrepelao, bragao, núm. 154, más chico que grande; pero bien puesta la cabeza.

Posada intenta torear; pero el toro no quiere ver el capote del espada, y entonces toma el animalito la primera vara, veroniqueando el chico con cuatro capotazos moviditos y, total, que no hace efecto en las masas.

El animalito no demuestra gran poder ni bravura en las cuatro varas que toma.

Transcurre el tercio sin grandes emociones y sin grandes cosas, únicamente una revoletera de Belmonte y dos toques de fisonomía ejecutados por Posada.

El toro llega aplomado á banderillas, cortando algo el terreno, y como los chicos de los palos le ponen cuatro pares en lo alto, llega al tercer acto de su vida pública hecho un marmolillo.

Así lo encuentra Posada, que inaugura su trabajo con dos naturales, najándose el animalito y desarmando al espada cuando éste de nuevo se pone á su vera.

Continúa después el sevillano con una faena movida, para entrar desde luego con un pinchazo regular.

Más ración de refajo, sin conseguir hacerse con el amigo, resultando la cosa muy adocenada y vulgar; pero á la hora de las emociones, entrando como hace siempre, desde un poco largo, tumba al de D. Anastasio con una caída.

Palmas tibias.

SEGUNDO

«Flor de lino», cárdeno, número 100, bien criado y de lámina. Cuatro verónicas y un farol ejecuta Belmonte, nasándole los pitones rozándole la chaquetilla y ciñéndose tan extraordinariamente, que el toro le pisa.

Gran ovación al chico, que está cojeando, cosa que no le preocupa, porque como el muchacho no corre, para nada necesita las piernas.

Durante el tercio de varas, en el que se mostró bravo el toro, vuélve á oír palmas Belmonte, que se pega al ciento (ya he dicho que el toro tiene este número) de una manera colosal.

En banderillas queda mejor Calderón que su compañero, poniendo el primero un buen par.

Uno por alto, dos ayudados, uno de pecho y uno de molinete monumentales son el comienzo de la gran faena de Belmonte.

Después continúa del mismo modo hasta que entra á matar con un pinchazo, estando el toro en suerte.

El diestro se muestra muy dolorido del pisotón, pero continúa pasando y procurando que el animal iguale.

Cuando lo consigue entra con una un poco desprendida y delantera, saliendo de mala manera por no poder salir de la suerte con facilidad, á consecuencia del pisotón de marras.

TERCERO

Cuando sale el tercero, Belmonte pasa á la enfermería.

Se llama este toro «Rinconero», negro, bragao, 105.

Recorte por aquí, recorte por el otro lado, el toro llega poco corréton á Posada, que le obsesca con unas verónicas novidas y con embarullamiento en el primer tiempo, y mejores en el segundo.

El toro cumple en la picandería, y el espada único que hay en la plaza también, pero sin excederse uno y otro, no resultando la cosa muy lucida.

Negrón, con más pies que un gamo, deja uno en la propia yema.

Alcantarilla prende uno bajo y cierra el tercio Negrón con uno bueno.

Siento decirles á ustedes que maneja Posada el trapo permitiendo que el toro le toree á él y hasta lo entablere.

Algunos pases son, sin embargo, buenos, pero en seguida le gana la mano el de Anastasio.

Vamos, que con la muleta y capote no me resulta el fenómeno.

Los pinchazos entrando desde largo y sin pasar el fieltro.

Sigue después con la muleta para querer entrar desde largo, pero el toro se le arranca y no hay nada definitivo por ahora.

Cambia Alcantarilla de terreno al toro, y una vez en el 1, desde largo y barrenando, entra con una baja.

Conque fenómeno, ¿eh? No es por ahí el aire.

Belmonte sale de la enfermería.

CUARTO

«Remendao», cárdeno claro y bien puesto. Un espontáneo se lanza al ruedo con una muleta, largando tres ó cuatro pases buenos, entre ellos uno de rodillas.

No torea más porque no quiere, ya que nadie le quita el toro.

Vamos con Belmonte.

Verónicas colosales, navarras estupendas, artísticos molinetes, pegándose á los cuernos como yo nunca lo he visto.

Levanta al público de su asiento, prodigándole una de las mayores ovaciones que se escuchan en la Plaza de Toros.

Así transcurre el tercio, sin que el público cese un momento de aplaudir á este torero fenómeno; pero fenómeno verdad, sin trampa ni cartón.

Posada también oye palmas, porque está bien de verdad.

En banderillas, nada. Además, todo el interés está en Belmonte.

El público no se fija más que en el diestro, que es ovacionado al retirarse al estribo.

¡Faena colosal, emocionante, despañpanante y descaharrante!

Un pinchazo y una estocada buena, y la ovación también buena.

¡Caballeros, qué manera de arrimarse y de torear con alegría!

QUINTO

«Pileto», ensabanao, ojinegro, más gente que sus hermanos.

Posada torea muy bien por verónicas, navarras, de frente por detrás y por delante, oyendo muy justas palmas, por lo bien que el chico ha toreado.

El tercio transcurre con animación, y los maestros se lucen en el manejo del percal.

El toro, bravo y bueno.

Alcantarilla pone un par trasero y caído.

Entra Riañu, poniendo una en el suelo.

Mientras vuelve á clavar un buen par hay un intermedio de capotes, á cargo de Alvaradito, y el público ovaciona con palmas de chunqueo.

Como el chico trabaja bien, las palmas que oye más parecen de verdad.

Cierra Alcantarilla el tercio con uno bueno, y nuevamente se presenta en el escenario Posada, á las cinco y veinte.

Sobre la izquierda empieza la faena. Después cambia de mano, colándose el toro por debajo de la franja, y nos da un susto.

Sigue luego quietecito y sereno.

Un pase con la derecha, le coge el bicho y le voltea, resultando ileso, pero desnudo.

Le ponen un par de pañuelos para conti-

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 10 de abril de 1913

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various towns like Mérida, Cartagena y Bilbao, Santander, Barcelona, Badajoz, Alicante, etc.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

Large table listing winning numbers for 2,000 pesetas prizes across multiple columns.

mar la lidia, encarándose con el bicho y sacudiendo desde respetable distancia un pinchazo. Luego otro sin pasar de la cara. Otro igual. Otro de igual calibre y una estocada entrando con más verdad, que tumba al bicho.

SEXTO

«Playero», negro, bragao. Belmonte veroníquea bien, sin grandes alardes. El toro achucha, no prestándose a lucimientos. Además no puede Belmonte pasar del rabo. En el primer tercio, sosearía. No hay nada notable. Alvaradito pone un par delantero, metiendo un palo una cuarta, haciendo efecto. Calderón pone un par trasero, por ley de compensaciones. Alvaradito, uno alto. Pases del fenómeno monumentales, en corta cantidad. Da un pinchazo, entrando con alivio. Siguen pases belmontistas, ovacionando el público al muchacho. Otro pinchazo, dejando muerta la mano izquierda. Otro más profundo. Una estocada mala, y descabella al primer intento. Pasando, sí; matando, no.

El parte facultativo firmado por el doctor A. Bravo, dice que Belmonte tiene un esguince en el pie izquierdo, lesión que no le impide continuar la lidia.

PARA EL SABADO

El sábado torearán otra vez los chicos, con toros de Halcón.

P. ALVAREZ.

Plaza de Toros de Vista Alegre

El próximo domingo se celebrará en esta plaza una gran corrida, en la que se lidiarán seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de D. Bernabé Cobeleda, antes Carriquiri. Actuarán de matadores los valientes diestros Trini Pérez (Machaquito de Sevilla), Victoriano Boto (Regaterín chico) y José García (Alcalareño), nuevo en esta plaza. A esta corrida han sido invitadas las tropas moras, habiéndose destinado la Empresa un tendido de sombra. Los billetes de la corrida suspendida el domingo anterior son valederos para ésta. Además de en la calle de Carretas, pueden adquirirse billetes para las corridas en la calle de Toledo, núm. 119 (tienda de vinos). La corrida empezará a las cuatro.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE MARINA

Obrero torpedista.

Se dió de baja en la Armada al obrero torpedista Jerónimo Ruiz, que solicitó su retiro del servicio.

Licencia.

Concedióse tres meses de licencia, por enfermo, al tercer maquinista D. Julio Quintana.

Contraalmirante.

Dispónese que el contraalmirante mayor de segunda clase D. Manuel Gargallo sea relevado en el destino que desempeña, por el que designe el comandante general del apostadero de Cartagena.

Sanidad.

Se concedió ampliación de licencia al primer médico D. Emilio Gutiérrez.

Delineante.

Destínase a la Dirección general de Navegación y Pesca al primer delineante D. Juan Ramón Aguado.

Recompensas.

Trasládase real orden de Guerra, que concede recompensa a varios jefes y oficiales del Cuerpo General y de Infantería de Marina, por los relevantes servicios prestados en Larache.

Movimiento de buques.

Fundó en Melilla el cañonero Recalde, y entró en Cádiz el transporte Almirante Lobo, que continuó para el arsenal, donde fundó. Ancló en Algeciras el cañonero Laya, y salió de Ayamonte el Vasco Núñez de Balboa, con el fin de recorrer el río Guadiana. Entró en el dique flotante de Cartagena el cañonero Bonifaz.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

HOSPITAL.

Doctores Monje y Arquellada. Juan López Alonso fué curado de una herida grave en la cabeza, que se produjo a consecuencia de un accidente del trabajo. —El carrero Evaristo Anglada Yagüe se cayó del carro que guiaba en el paso de Santa María de la Cabeza, ocasionándose heridas en ambas piernas.

BUENAVISTA

Doctores San Pedro y Moreno. Enrique Filomeno y Celestino González Jiménez regañaron por rivalidades del oficio, resultando el primero con una herida de pronóstico reservado en la cabeza. —Al engrasar una locomóvil, con la que apisonaba terrenos detrás del Hospital de San Juan de Dios, se causó una herida en la mano izquierda del maquinista Valentín Mañá Aparicio. —En la calle de Ardemans regañaron Florentino Coronado y Fermín Martínez, resultando los dos con lesiones leves.

CHAMBERI

Doctores Guinea y Moreno. José Ariza Soler se causó una herida de pronóstico reservado en la cabeza trabajando en una obra de la calle de Alonso Cano. Después de curado fué trasladado a su domicilio, Campomanes, 5. —También resultó herido, trabajando en la calle de Abascal, núms. 7 y 9, el albañil Juan Gómez Moreno.

HOSPICIO

Doctores Granados y Espinosa. Trabajando en la calle de Fuencarral, número 165, Vicente Castilla González se produjo una herida en la mano izquierda. —Al apear de un tranvía en la calle de Fuencarral Pascual Molina Rodríguez se dislocó la pierna derecha.

LATINA

Doctores Manrique y Bofafos. Emilia Zamora, de veintisiete años, fué curada de una herida leve en el brazo izquierdo, que se la causó su marido, con quien cuestionó en la calle de Mira el Río Alta. —Alberto García Merana, de quince años, se cayó de la bicicleta que montaba en la calle de San Millán, hiriéndose en la cabeza.

Portera robada.

Pascasia Bernal Lozano, que presta sus servicios como portera en la calle de las Fuentes, núm. 12, denunció anoche en la Dirección general de Seguridad que la habían sustraído de un cajón de la cómoda 1.275 pesetas en billetes y 85 en plata.

Una sobrina suya, llamada Benita Díaz, que estaba en la portería, observó que una mujer alta y rubia había penetrado en la habitación de su tía; pero supuso que ésta la había visto, y no dió importancia al caso. Se supone que la rubia alta es quien se ha llevado los ahorros de la portera.

Ladrones de bombillas.

En la calle de Tetuán fué detenido Francisco Cabilla, que acababa de dejar sin bombillas eléctricas la escalera de la casa números 30 y 32 de dicha calle.

Accidente del trabajo.

Aparicio Villanueva González, de veintiséis años, se produjo heridas con graves magullamientos en la mano izquierda, descargando un carro en la estación de los tranvías de la Ciudad Lineal, en el Pacifico.

Fuó curado en la Casa de Socorro del distrito del Hospital (sucursal).

Robo de herramientas.

En un solar de la calle de Galileo, núm. 12, se sustrajeron un arca, donde guardaba herramientas y efectos, al obrero Joaquín Rodríguez Martínez.

Choque de vehículos.

El automóvil núm. 304, conducido por el chauffeur Victor Blas, y el carro 2.706, que guiaba Donato Figueras, chocaron en la calle de Felipe IV, resultando ambos vehículos con grandes desperfectos.

NOTICIAS GENERALES

El día 12, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión científica el Ateneo de Alumnos Internos de San Carlos, en el pequeño Anfiteatro.

La conferencia estará a cargo del eminente dermatólogo Dr. Azúa, y versará sobre el tema «Neurastenia sexual»; presentarán comunicaciones los internos Sres. García Puente (oftalmía purulenta del recién nacido), Bosque y Pérez (sífilis medular), Vital Aza y Leal y Crespo.

D. Silverio Beteta, a quien anteanoche se le extravió una cartera en las inmediaciones de la Puerta del Sol, nos manifiesta que le ha sido devuelta con cuantos documentos y valores en metálico contenía por D. Ecequiel García, empleado del Hospital Provincial que la encontró por aquellos alrededores.

Con mucho gusto hacemos público este rasgo de honradez que también ha sido recompensado por el Sr. Beteta, gratificando a don Ecequiel García.

El doctor Fernández Victorio (D. Francisco) ha instalado su nuevo domicilio y consulta de las enfermedades de los ojos en la calle de San Bernardo, 87, primero izquierda.

Anoche ha fallecido en esta corte la virtuosa señora doña Natalia Aguirre, tía de nuestros amigos los hijos de Valeriano Pérez y esposa del doctor D. Anselmo Ruiz Gutiérrez. Les acompañamos en su justo dolor.

La Junta directiva del Centro Asturiano, de acuerdo con el art. 18 del reglamento, convoca a junta general extraordinaria de señores socios, el viernes 11, a las nueve y media de la noche, para tratar del cambio de domicilio social.

Dada la precipitación con que se hace la convocatoria, se ruega a los señores socios se consideren citados por este medio, aun cuando no reciban la individual a su domicilio.

En el Centro Iberoamericano de Cultura Popular Femenina, plaza del Progreso, 8, dará una conferencia el viernes 11, a las seis de la tarde, la profesora de la Escuela Central de Maestras, Sra. María de La Rigada, sobre el tema «Una lección de Geometría».

El ilustre prócer señor duque de Tamames, cuyo interés por las letras es bien conocido, dió esta tarde en su casa una comida íntima en obsequio de Ramón Goy de Silva, el aplaudido autor de El eco, que con tanto éxito se estrenó recientemente en el teatro Español.

A la comida, que fué digna de la espléndida tradición del duque, asistieron, además del festejado, el duque de San Pedro de Galatino, el marqués de Campollano y el coronel Souza.

Al final, Ramón Goy de Silva dió lectura de un soneto dedicado al señor duque de Tamames, y que, por su noble inspiración, honra igualmente al prócer y al poeta.

ALCANCE POLITICO

Ya dadas las diez se ausentaron anoche de la Presidencia el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y de la Gobernación.

—Así solemnizo yo—decía el Presidente del Consejo—el santo de mi esposa.

El Consejo, como era de esperar, tuvo importancia por los asuntos en él tratados.

Según informes muy fidedignos, el ministro de Marina hizo una exposición amplísima del presupuesto de su departamento, revelándose en ella, según frase textual de un compañero del Sr. Gimeno, una gran competencia y un amor grande a la Marina.

El presupuesto fué aprobado. Dótase de manera que pueda hacerse frente a los compromisos que para 1914 se contraigan con motivo de las nuevas construcciones anunciadas.

Igualmente fué aprobado el proyecto de presupuesto de Estado; pero no la parte de éste que se refiere a nuestra acción en Marruecos. Esa parte se ha dejado para aprobarla más adelante.

Se trató en Consejo de la cuestión relativa a las murallas de Cádiz, acordándose que inmediatamente se acceda por el ministro de Fomento a resolverla en la medida de la necesidad, y también se ocupó el Consejo en el asunto de las aguas de Barcelona.

Hemos dejado para el final el asunto relativo al Catecismo. El Sr. López Muñoz dió cuenta de todo lo actuado por el Consejo de Instrucción Pública; se comentó todo ello en Consejo, y éste dió lo que pudiéramos llamar un voto de confianza al señor ministro de Instrucción Pública para que planee el decreto que en su día ha de llevarse a la Gaceta.

Con el Sr. Suárez Inclán han conferenciado la Comisión que gestiona la cuestión de las aguas de Barcelona; otra de navieros; los presidentes de las Cámaras de Comercio de Madrid y Santander, y el alcalde de Madrid.

Este fué a tratar con el ministro de la forma en que la Hacienda habrá de devolver al Ayuntamiento los recargos municipales establecidos en la ley de 12 de junio de 1911.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que no piensa redactar nueva nota respecto al asunto de las aguas de Barcelona.

—Son infundados—añadió—los comentarios que se han hecho respecto a la nota que facilité anteyar; sostengo cuanto dije en aquella, y afirmo que no hay en ella nada que afecte a la honra de las personas que intervienen en este asunto.

Insisto en que hay que examinar después el acierto con que han procedido dichas personas, pues se trata de un expediente muy complejo, en el cual intervienen varios ministerios y quizá tengan que intervenir las Cámaras.

El Gobierno examinará el asunto con detenimiento y lo resolverá en justicia. El constituir monopolios tiene gravedad, y por eso hay que estudiarlos mejor por las obligaciones que se contraen.

Según llegando reclamaciones sobre esta cuestión, y todo servirá para formar juicio concreto. Los ministros no podemos hacer comentarios, sino resoluciones para la «Gaceta».

Interrogado el Sr. Alba acerca de las medidas de las autoridades municipales sobre las casas que no reúnan las condiciones higiénicas, ha dicho que les dará estado de derecho en la forma que pueda.

Si la Sala tercera del Supremo revocase las multas impuestas en la forma establecida por el Ayuntamiento, se buscarían otros caminos para obligar a los dueños de fincas a que las tengan en las condiciones higiénicas que deben estar.

Refiriéndose a la campaña higienista, decía el ministro de la Gobernación que ya está en condiciones el campamento de desinfección del paseo de las Yserías; inmediatamente se procederá a la recogida de los mendigos para lavarlos, pelarlos y vestirlos con ropas desinfectadas.

«Son, pues, injustificados los ataques que se me han dirigido por permitir los mendigos por las calles; lo primero era preparar sitio donde poder hacerles esas operaciones de desinfección, porque cuando yo vine a este ministerio el referido campamento estaba desmantelado.»

El solicitado del señor conde de Pefialver, como presidente de la Sociedad Matritense, que facilite ropas a los típicos que salen curados de los hospitales; al mismo tiempo ruego a la Prensa haga un llamamiento a las personas caritativas para que envíen las ropas desechadas al pabellón sanitario de la calle de Bailén; con ello realizarán una obra de caridad.»

Según noticias oficiales, el Príncipe Christian de Sajonia ha salido de Granada para Sevilla.

El presidente de la Cámara de Comercio española en París, Sr. Díez, acompañado de una Comisión de la misma, que componían los Sres. Delatte, Marcos y Alonso, ha visitado esta mañana al ministro de Estado.

La Comisión que entiende en los asuntos municipales sobre la internacionalización de Tánger no trabajó esta mañana.

Se reunió la que estudia la implantación de la organización judicial.

El representante de España en el Vaticano telegrafió al ministro de Estado en el sentido de que las últimas noticias que tenía sobre el estado de salud del Papa eran las de haberse iniciado una mejoría.

Continúa hablándose del tema de la apertura de Cortes.

Las noticias nuestras nos permiten asegurar que el Gobierno tiene el propósito firme de presentarse en las Cortes en los últimos días de este mes ó primos del próximo, resolviendo previamente alguna cuestión, de la

que también se habla, y muy ligada con el Parlamento.

Insiste el Gobierno en que no está fijada la fecha en que S. M. el Rey haya de realizar su excursión a París.

Podemos adelantar algunos nombramientos de los que figuran en la combinación episcopal que tiene casi ultimada el Gobierno. Como ya se sabe, son la base de la combinación los Arzobispados de Tarragona y de Burgos.

El señor obispo de Jaca es nombrado para el primero, y para el segundo el de Vitoria. Es nombrado para el Obispado de Córdoba el señor obispo de Coria, Sr. Peris Mencheta, y para el de Salamanca el de Astorga.

El nombramiento de obispo de Solsona recae en una dignidad de una diócesis catalana, hijo de Cataluña.

Con el señor conde de Romanones han conferenciado a primera hora de la noche los Sres. Alba y Suárez Inclán, el alcalde de Barcelona y el Sr. Ventosa.

ULTIMA HORA

González Besada en Badajoz.

BADAJOZ. (Jueves, noche.) Ha llegado el ex ministro Sr. González Besada, que viene a informar ante la Audiencia.

En las estaciones del tránsito le han saludado los elementos conservadores. Aquí se le ha tributado un cariñoso recibimiento.

En el Círculo conservador ha sido obsequiado con un lunch.

El Colegio de Abogados prepara en su honor un banquete.

Final de una vista.

BILBAO. (Jueves, noche.) Hoy ha continuado la vista contra Francisco Gordu, acusado de asesinato.

El fiscal ha pedido la pena de muerte.

El Jurado declaró que existía homicidio con cuatro atenuantes.

El defensor, Sr. Ocio, fué felicísimo por su notable informe.

Muerte sentida.

Ha causado sentimiento la muerte de don Juan Eguirau, ingeniero agrónomo municipal, persona muy estimada en Bilbao.

Era muy popular en esta población por su elevadísima estatura.

El segundo de la lotería.

En la administración de Pedro Muñoz, situada en la calle del Correo, se vendieron el día 7 nueve décimos del billete núm. 5.968, agraciado con el segundo premio.

Lo adquirió una persona desconocida.

¿La Infanta Isabel a Ferrol?

FERROL. (Jueves, noche.) Noticias de Madrid dan como seguro que, caso de no poder asistir S. M. el Rey a la botadura del «Alfonso XIII» por el estado de S. M. la Reina, vendrá S. A. la Infanta Isabel, actuando de madrina en el acto del lanzamiento.

Caso de confirmarse esta noticia, se le tributará a S. A. un cariñosísimo recibimiento. Su Alteza se alojaría probablemente en un transatlántico.

Las fiestas de la botadura.

A fines del mes actual llegarán los buques que constituyen nuestra escuadra, los cuales permanecerán aquí durante las fiestas de la botadura.

Dícese que vendrá también una división de la escuadra inglesa.

Una coz.

AVILA. (Jueves, noche.) En una posada de la calle de Tallistas ha ocurrido una desgracia.

El soldado voluntario Teodoro Vázquez Muñoz, natural de Arenas de San Pedro, que se dirigía a Melilla, entró en la cuadra, donde una caballería le dió una tremenda coz, derribándole.

Asistido por un médico forense, se le apreó una gran herida en el vientre.

Los hermanos Bécquer

SEVILLA. (Jueves, tarde.) En el mixto han llegado esta mañana los restos mortales de los hermanos Bécquer.

En la estación aguardaban la llegada de los restos el conde de Casa Segovia, el alcalde, casi todos los académicos de la de Buenas Letras, grupos de estudiantes y periodistas, y algunos admiradores de los gloriosos artistas.

Las dos cajas en que vienen los restos fueron trasladadas desde el furgón a La capilla ardiente, instalada en una dependencia de la estación, por el alcalde, el conde de Casa Segovia, el presidente de la Academia, D. José Bóres, y el académico D. José Gestoso.

Allí permanecieron expuestas todo el día, acudiendo a la capilla ardiente, no obstante lo desahogado del día, numerosas personas, entre ellas muchas damas.

Una Comisión de la Asociación de la Prensa depositó una lujosa corona de flores naturales.

Como no cesa de llover torrencialmente, los académicos han acordado que la velada de inhumación se celebre mañana.

A las cinco de la tarde, sin ostentación ni aparato, serán conducidos los restos de los ilustres artistas a la parroquia de San Vicente, acompañándoles el clero y una Comisión de académicos. Allí quedarán depositados hasta mañana, en que, con todos los honores, serán conducidos a la Iglesia de la Universidad, en cuya cripta serán inhumados.

EXTRANJERO

Campeonato del mar.

MONACO. Se han celebrado hoy las regatas para disputarse el campeonato del mar entre balanderos de 21 pies. Ganó el «Sigma IV», del marqués de Soriano.

Ingratitud.

PARIS. Ha muerto el antiguo ministro M. Constans, que fué una de las figuras más salientes de la política francesa.

Sólo han asistido al entierro 50 personas, entre ellas Fallières y el ministro de Instrucción Pública, que pronunció un discurso, poniendo de relieve la ingratitud humana.

Un ministro se sumerge.

TOLON. El ministro de Marina ha embarcado en un submarino, sumergiéndose durante bastante tiempo.

Lo del Crédito Agrícola

PARIS. El juez que entiende en el asunto del Crédito Agrícola del Sur de España ha tomado declaración al banquero Couderc. Este es amigo de Pequinot.

Los periódicos dicen que el Sr. Pérez Caballero ha quedado en absoluto descartado de este asunto.

La salud del Papa

ROMA. El último boletín sobre el estado de salud de Su Santidad dice que el Santo Padre se encuentra en período estacionario de su enfermedad.

La temperatura es de treinta y seis grados y seis décimas. El pulso sigue siendo débil.

La información se hace cada vez más difícil, y en algunos momentos, imposible. Se ha dicho que Su Santidad había abandonado el lecho por unas horas.

Otras versiones han sido alarmantísimas. La hermana y la sobrina del Pontífice han estado en las habitaciones de éste casi todo el día.

Noticias oficiales.

En las primeras horas de la noche ha recibido el Gobierno un telegrama de nuestro representante cerca del Vaticano, comunicando la satisfactoria noticia de que el Pontífice ha experimentado una notable mejoría, encontrándose limpio de fiebre.

ESPECTACULOS

ESPECTACULOS PARA EL DIA 11

TEATRO REAL.—9.30 de la noche.—Orquesta Sinfónica.—Cuarto concierto de abono, bajo la dirección del Sr. Arbos.

ESPAÑOL.—9.30, Nena Turiel. COMEDIA.—9.30 (tercer viernes de moda). Nick Carter. LARA.—6.30 (doble). Un negocio de oro (tres actos). 10 (doble). La perdición de los hombres.—11.30 (sección IIa). Las moctas del barrio.

APOLO.—7. Los cadetes de la Reina.—10.15. El nuevo testamento.—11.30. Las musas latinas. ZARZUELA.—9.30 (turno par, mous). La Belle Risette. COMICO.—6.30 (doble). Los apaches de París (dos actos).—10.15 (doble). La pirata (dos actos).

GRAN TEATRO.—7 (sección IIa). Las brisabanas.—10 (sección IIa). El maestro Campanone.—11.30. Lysistrata. PARISH.—4. Gran función de gala en honor de las tropas moras que asistirán al espectáculo, en el que tomarán parte todos los artistas de la compañía de circo que dirige William Parish.

9.15. Variada función, con todos los nuevos artistas de la compañía de circo de William Parish. CERVANTES.—6.30 (sección vermouth). Trampa y carón (dos actos y varias películas).—9.30 (especial). Los dos pilletes (ocho cuadros).

NOVEDADES.—6. La suerte de la fea.—El gitano.—9. Bueiga de criadas.—10.15. La canción del trabajo (extremo).—11.45. Los dragones del Rey. COLISEO IMPERIAL.—4.15 y 8.30, películas.—3.15. El flo de los chatecos.—4.15. Fedora (especial).—9.30. El niño rojo.—10.30. Los amigos de la noche (especial).

GRAN VIA.—4.30 a 12.30. Grandes atracciones cinematográficas. GRAN VIA.—4.30 a 12.30.—Sección continua.—Grandes atracciones cinematográficas.

SALON REGIO (plaza de España).—Cine-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones continuas de 4 a 12.30.—Jueves, máximas con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—Últimas modas de París, para señoras.

Grandioso éxito: Baistro fatal, ó la muerte del torero (en colores), más de 1.000 metros. MARTIN.—Gran sección de cinematografía de 4.30 de la tarde a 12.30 de la noche. Los domingos y días festivos secciones de tarde. Cambio de programa y estrenos a diario. Todos los jueves por la tarde regalos a los niños. Los domingos máximas infantiles.

BENAVENTE.—De 5 a 12.30. Sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos. PRINCIPE ALFONSO.—Ideal Cinema.—Sección continua todos los días de 4 a 12.30. Nuevos programas a diario. Lunes por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, máximas infantiles con regalos.

Exito: Belleza ó voz y Los dos maquinistas. SALON MADRID.—Todos los días, a las 7 de la tarde, gran sección blanca para señoras y niños. Exito de Chelito, Ninón y M. L. Eclair.—A las 10, Deshabille.—A las 11, Polotas de fraile.—A las 12, Deshabille.—Exito extraordinario de Luisita Conde, Mimosa, Perico Vera, Ninón y la Ideal Chelito.

TRIANON PALACE.—Secciones de cinematografía de 4.30 a 8.30 noche.—A las 6.30, gala, reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11.45 noche, grandes atracciones de variedades: Moraima, Les Papillons, Davino y Piffis, La Argentina y Nido-Ido.

SALON DORE. (Alcoba, 60, y Santa Isabel, 3).—Secciones continuas los días laborales desde las 4 de la tarde.—Días festivos por secciones desde las 3 de la tarde.—Exito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje Una catástrofe en los sires y Piedra molida.—Precios inverosímiles.

CINEMA X.—Secciones de cinematografía desde las 3.30 a 1.—Exito sensacional de Mano de Hierro (1.300 metros). La hija de Júpiter, Aprendizajes de Sánchez, La mano del crimen, Horas crueles y otras más.

PLITT PALAIS.—Sección continua de 5 a 12.30.—Estreno: Un drama en la costa.—Exito: A la conquista del Polo Sur.—Varias novedades sensacionales.

MADRILEN.—Secciones desde las tres de cinematografía, y las atracciones Estrella Madrileña, Flamenquita, Luz la Azucena, Elvira Ramos, Les Papillons, Mari-Puella, Victoria de Lerma, Dorita Capraro, Lola Manilla, Anaparrto Medina y Blanca Siffra.

IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematografía de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves dedicado a los niños con programas especiales.

CHANTECLER.—Sección continua de cinematografía de 5.30 de la tarde a 12.30 de la noche.—Cambio diario de películas.—Martes y viernes, rifa de un billete de 25 pesetas.—Jueves, regalos.—Los domingos, secciones de tarde.

LA GRUTA (Tetuán, 31).—Elegante salón para fumar.—Sesiones diarias de 10 a 1 mañana y de 3 a 8 de la noche.—De 10 de la noche en adelante de jueves a viernes.—Sábados y domingos por la noche, bailes militares.

PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 10).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.

CRONICA MEDICA

TOSAS REBELDES. Ciertas tosas son hasta tal punto rebeldes a las medicaciones ordinarias, que se las considera fácilmente como incurables.



ASMÁTICOS, CATARROSOS, He aquí la Cura que los Sanará!

Solo los asmáticos, los catarrosos, los enfisematosos, pueden darse cuenta de los sufrimientos que padece. Es un despertar brusco en medio de la noche, la respiración jadeante, el pecho oprimido.

El Collo-Iode Dubois

activando las secreciones de los bronquios, facilita la salida de las mucosidades y permite así al aire de volver a penetrar en los pulmones.

N. B. - El COLLO-IODE DUBOIS preparado por el Laboratorio Dubois, 7, rue Jadin, Paris, se encuentra en todas las farmacias de España al precio de 3 pesetas el frasco.

Automóviles "PEUGEOT", PRIMERA MARCA RECONOCIDA Automóviles R. C. H. NOTABLE COCHE AMERICANO

AGUA de los CARMELITAS BOYER. Contra las DIGESTIONES PENOSAS, CALAMBRES de ESTÓMAGO, JAQUECAS. En tiempo de epidemia: DISENTERIA, CÓLERA

La elocuencia de los hechos

La marcha altamente satisfactoria de EL HOGAR ESPAÑOL se demuestra con los datos siguientes:

Imposiciones especiales ingresadas. En marzo de 1909, 328.000 pesetas. En marzo de 1910, 666.000.

En marzo de 1913, 1.135.000

La cifra de imposiciones especiales ingresadas en el mes de marzo de este año es, con mucho, la mayor recaudación mensual obtenida desde que se fundó la Sociedad.

No puede ser más expresiva la adhesión de la inmensa mayoría de los imponentes al plan aprobado por la última junta general, y que, en condiciones excepcionalmente favorables, se propone desarrollar el Consejo de administración para aumentar en grado considerable los beneficios y reservas sociales.

EL HOGAR ESPAÑOL Sociedad Cooperativa de crédito hipotecario.

Table with financial data: Capital suscrito, Capital realizado, Utilidades líquidas, Fondo de garantía, etc.

Interés a las imposiciones especiales y extraordinarias, seis por ciento libre de impuesto.

9, PUERTA DEL SOL, 9.-MADRID 6, Ronda de San Pedro.-Barcelona. 18, Méndez Núñez.-Sevilla.

COMPANIA IBERICA Alcala, 128, Madrid. ORFEBRERIA RELIGIOSA EN ORO, plata, PLATA IBERICA y metal dorado.

Risible filantropía la del que por amor a sus clientes regala elixires dentífricos para guerrear con el acreditadísimo Licor del Polo.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color.

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al caer. Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacias

GRAN LICOR PIPPERMINT CASINOS!

"SPORTS," ARENAS

El PIPPERMINT, verdadero licor de HOGAR, está recomendado por los eminentes MEDICOS.

Inventado en el año 1796 por GET FRERES, Revel (France)

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ENGHIEN

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas

A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS

TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO

TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA

Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía.

Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMIA.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendando la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio. SINDICOS: D. E. G. Campomanor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larraechea. ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio. SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Maulagoitia; y CONTADOR GENERAL, D. Ramón Soto.

EDIFICIO DEL BANCO LUKOS AIRIS.-Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619



CATARROS antiguos y recientes TOSAS, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge

VENDO MUY BARATOS AL CONTADO Y A PLAZOS Magnífica posesión de utilidad y recreo con árboles frutales y sombra en la calle de Ló, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

VINOS TINTOS MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava) DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Faldomero García, Higuera de San Jerónimo, 14.

LA OLLA! novios, ventas a domicilio y facil elección de los utensilios de cocina, irrompibles esenciales de esta casa.

Excursionistas. Botellas Theriacales, de más de medio litro, 8 pts. 45 cts. - Frascos de resaca, 2/45. - Cuchillos, botellas, hambreras, vaos de bolsillo, etc., etc.

Afecciones de la Uretra Catarros vesicales

CICLISTAS ¿Queréis ahorrar dinero? Comprad bicicletas, motocicletas y accesorios en casa Agustín Santo Tomás, nº 2, Madrid.

CAPITAL para negocio establecido hace 10 años, se admite desde los mil pts., que rentan 750 ptas. anuales. Informes gratis. - Desengaño, 9, principales.

Trajes a plazos de un año. Corredora, 45, Plaza.

Jamás se ha conocido agente terapéutico de tan poderosa acción como el Radium. Sus efectos en varias enfermedades crónicas e incurables son tan extraordinarios que parecen milagrosos.

PALACIO HOTEL DE VENTAS Precio fijo. - GRAN EXPOSICIÓN - Entrada libre. Los precios fijos de esta casa no tienen rival, visitad y comprobareis su economía con tanto toda clase de muebles, tanto en nuevo como usado. - Fábricas de nudo a precios de fábrica. - Albornos y esteras.

Emplastos perforados americanos de hierro torrojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

FEMINA Últimos modelos en casos y para sonoras de señora, en paño, tagnó e inglesas, adornos búlgaros, fantasías y flores a precios muy baratos.

CARAMELOS originales, LA BOMBO-NERA. - (Patente número 17.542.) Sevilla, 2, Madrid.

SE NECESITA chauffeur Smeánico, práctico en trabajo de taller. Necesarias buenas referencias. INFORMAR: PLAZA DE MATUTE, 9, ALBAICIN.

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de objetos, es Plaza de Santa Cruz 7, PLATERIA

ORO Y PLATA Athajas. Brillantes y Perlas PAGANOS todo su valor. Sal, 2 al; Plaza Mayor, 81.

Lotería número 52. Remite pedidos a provs. y extraniero. Adm. Ador. Eduardo Martín, Carmen, 41, Madrid

SOMBREROS Últimos modelos de París gran surtido en casos y para señoras novedades. 2 pesos baratas. Se hacen reformas. Lope de Vega, 16 2.º

Ocasión, sello: Corros, antiguas colecciones pago al precio A. Gama, Carmen, 4, L. Izq.ª (Incluí ofertas sin muestras y envío resueta.)

MATRIMONIOS Señorita yanqui con 2 millones de dólares y viuda de 75.000 dólares; dos Sras. 10.000, y otras dos con casares legítimos. L'Union, Apartado Cors, 698.

VENDO CASAS 1.ª rta. 5.400 pts en 70.000 id. 2.ª rta. 7.600 pts en 87.500 id. 3.ª rta. 8.000 pts en 92.500 id. 4.ª rta. 9.240 pts en 110.000 id. Valverde, 83, 1.ª; 3 4 6 Gascon

ANUNCIOS Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en

EL NIÑO Luis de Caritagoitia y Zarraco HA SUBIDO AL CIELO EL DÍA 11 DE ABRIL DE 1913 A LOS 27 MESES DE EDAD Q. G. H.

